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１．調査の目的 

 本調査は、第６期鹿追町総合計画の策定において、町民が現在の行政サービスや

どのようなまちづくりを期待しているかを充分に把握し、計画に反映するための基

礎資料を得ることを目的とし、実施したものです。 
 
２．調査対象者 

（１）ふるさと子どもアンケート 

 町内の小学校に通う小学５、６年生の児童 
 町内の中学校に通う生徒 
 町内に在住の高校生 
 

（２）一般用アンケート 

平成 22年５月 11日時点の住民基本台帳から、平成４年４月２日生まれ以降の全
町民（特養区世帯、もみじの里世帯を除く）を対象としました。 
 
３．調査方法 

（１）ふるさと子どもアンケート 

 各学校に依頼し、記入後学校にて一括回収しました。 
 鹿追高校以外の高校に通学する生徒においては、保護者等の申出によりアンケー

ト用紙を送付しました。 
（２）一般用アンケート 

 広報しかおい６月号配布時に、併せて配布しました。 
同封した返信用封筒（後納郵便）にて回収しました。 

 
４．調査期間 

 平成 22年５月 26日（水）～平成 22年７月９日（金） 
 
５．集計概要 

（１）ふるさと子どもアンケート 

 アンケート配布枚数 383枚の配布に対して、383名からの回答を得ました。アン
ケート回収率は 100％となっています。ただし、アンケート対象者数の測定は行っ
ていません（鹿追町に在住する高校生全て）。 
（２）一般用アンケート 

 アンケート配布枚数 4,713 枚に対して、1,752 名からの回答を得ました。アンケ
ート回収率は、37.2％となっています。 
 子どもと一般をあわせた全体の回収率は、41.9％となっています。 
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■あなたの性別を教えてください。（小中高生：質問１）
（ｎ＝383）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
男子 59 88 60 207 54.0%
女子 55 63 58 176 46.0%
未回答・無効回答 0 0 0 0 0.0%

合計 114 151 118 383 100.0%

■あなたの家族の人数は何人ですか。（小中高生：質問２）
（ｎ＝383）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
４人 39 50 36 125 32.6%
５人 26 43 41 110 28.7%
６人 18 16 16 50 13.1%
３人 16 19 8 43 11.2%
７人 5 12 8 25 6.5%
８人 3 5 2 10 2.6%
２人 2 1 2 5 1.3%
９人 2 0 2 4 1.0%
13人 0 2 1 3 0.8%
１人 1 0 1 2 0.5%
10人 1 0 0 1 0.3%
14人 1 0 0 1 0.3%

未回答・無効回答 0 3 1 4 1.0%

合計 114 151 118 383 100.0%
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■あなたにとって鹿追町は住みやすいですか。（小中高生：質問３）
（ｎ＝383）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
住みやすい 58 72 41 171 44.6%
どちらかといえば住みやすい 45 67 40 152 39.7%
どちらかといえば住みにくい 6 12 27 45 11.7%
住みにくい 5 0 9 14 3.7%
未回答・無効回答 0 0 1 1 0.3%

合計 114 151 118 383 100.0%

■あなたが、いちばん楽しいときは、なにをしている時ですか。（小学生：質問４）
（ｎ＝114）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
友達と遊んでいるとき 56 ‐ ‐ 56 49.1%
家族といるとき 21 ‐ ‐ 21 18.4%
学校にいっているとき 11 ‐ ‐ 11 9.6%
テレビをみているとき 7 ‐ ‐ 7 6.1%
ゲームをしているとき 6 ‐ ‐ 6 5.3%
ごはんを食べているとき 1 ‐ ‐ 1 0.9%
その他 11 ‐ ‐ 11 9.6%
未回答・無効回答 1 ‐ ‐ 1 0.9%

合計 114 ‐ ‐ 114 100.0%
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■学校の行きかえりや外出するときに「あぶない」と思ったことはありますか。
（中高生：質問４、小学生：質問５）　
（ｎ＝383）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
ありません 60 93 81 234 61.1%
ときどきあります 44 47 25 116 30.3%
あります 9 11 12 32 8.4%
未回答・無効回答 1 0 0 1 0.3%

合計 114 151 118 383 100.0%

■どんなときに「あぶない」と思いましたか。（中高生：質問５、小学生：質問６）　
※複数回答可（いくつでも）
（ｎ＝185）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
車にぶつかりそうになったとき 35 34 21 90 48.6%
暗いところを歩いているとき 9 13 20 42 22.7%
知らない人に声をかけられたとき 10 6 2 18 9.7%
公園などの遊具で遊んでいるとき 8 5 2 15 8.1%
その他 8 6 3 17 9.2%
未回答・無効回答 0 3 0 3 1.6%

合計 70 67 48 185 100.0%
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■あなたは、ふだん近所の人にあいさつをしますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（中高生：質問６、小学生：質問７）
（ｎ＝383）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
ときどきします 49 69 63 181 47.3%
よくします 62 76 40 178 46.5%
しません 3 5 12 20 5.2%
未回答・無効回答 0 1 3 4 1.0%

合計 114 151 118 383 100.0%

■鹿追町では、いろいろなお祭りなど行事がありますが、どのくらい参加しますか。
（中高生:質問７、小学生：質問８）
（ｎ＝383）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
ときどき参加します 54 69 63 186 48.6%
よく参加します 53 77 28 158 41.3%
前は参加しましたが、今はしません 4 3 17 24 6.3%
参加しません 3 2 9 14 3.7%
未回答・無効回答 0 0 1 1 0.3%

合計 114 151 118 383 100.0%
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■鹿追町をより良いまちにするために、あなたが協力するとすれば、どのような活動に
　参加したいと思いますか。（中高生：質問８）
（ｎ＝442）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
お祭りや文化・スポーツ行事
などのイベント活動

- 101 66 167 37.8%

美しいまちをつくるため、
清掃や花植えなど環境美化活動

- 41 33 74 16.7%

高齢者や障害者などに対する
ボランティア活動

- 30 21 51 11.5%

子ども会や町内会活動 - 25 15 40 9.0%

特に参加したくない - 13 24 37 8.4%

自宅にホームステイの受入
など国際交流活動

- 15 13 28 6.3%

交通安全や防犯、防災活動 - 15 9 24 5.4%

鹿追町の歴史や伝統について
学習する活動

- 14 1 15 3.4%

その他 - 2 2 4 0.9%

未回答・無効回答 - 0 2 2 0.5%

合計 0 256 186 442 100.0%
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■鹿追町の好きなところはなんですか。（小中高生：質問９）
　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝898）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
山や川、湖など自然が
たくさんあるところ

73 124 72 269 30.5%

花や芝生など町が
きれいなところ

47 63 54 164 18.6%

公園やスポーツ施設(プール)
などがたくさんあるところ

47 50 29 126 14.3%

バスなど交通が便利なところ 36 41 39 116 13.1%

交通事故や犯罪(事件)
などが少ないところ

30 49 28 107 12.1%

カナダ学や地球学など特色ある
学習があるところ（カナダ留学）

21 12 3 36 4.1%

住んでいる人みんなが
親切なところ

10 4 13 27 3.1%

商店がたくさんあるところ 4 12 2 18 2.0%

好きなところはない 3 4 8 15 1.7%

その他 3 4 8 15 1.7%

未回答・無効回答 0 1 4 5 0.6%

合計 274 364 260 898 100.0%
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■鹿追町の不満な(もっとよくしてほしい)ところはなんですか。（小中高生：質問10）
　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝725）

小学生 中学生 高校生 合計 ％

お店が少ないところ 51 94 88 233 32.1%

田舎なところ 22 46 55 123 17.0%

バスなど交通が不便なところ 8 28 62 98 13.5%

公園やスポーツ施設(プール)
が少ないところ

40 36 17 93 12.8%

別に不満なところはない 36 34 13 83 11.4%

まちがきたないところ 18 7 3 28 3.9%

交通事故や犯罪(事件)
が多いところ

11 3 8 22 3.0%

友達があまりいないところ 7 7 2 16 2.2%

その他 6 9 7 22 3.0%

未回答・無効回答 3 1 3 7 1.0%

合計 202 265 258 725 100.0%
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■鹿追町にできてほしいものはなんですか。（質問11）
　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝1,030）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
ゲームセンター・遊園地 97 81 52 230 22.3%
ショッピングセンター・デパート 52 98 68 218 21.2%
本屋さん 35 77 51 163 15.8%
映画館 47 53 27 127 12.3%
ファミリーレストラン 12 18 30 60 5.8%
駅や高速道路 4 17 30 51 5.0%
コンビニエンスストア 4 18 17 39 3.8%
公園・広場など屋外施設 16 5 4 25 2.4%
体育館など屋内施設 5 9 11 25 2.4%
銭湯 10 7 6 23 2.2%
病院 8 5 2 15 1.5%
博物館 9 4 1 14 1.4%
大学・専門学校 ‐ 10 3 13 1.3%
その他 16 4 4 24 2.3%
未回答・無効回答 0 2 1 3 0.3%

合計 315 408 307 1,030 100.0%
（注）小学生には、大学・専門学校に関連する選択肢がない。
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■鹿追町の中であなたが好きな場所(好きなもの)を教えてください。
　(小中高生：質問12) ※複数回答可（いくつでも）
（ｎ＝1,935）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
スポーツセンター 54 76 55 185 9.6%
温水プール 72 47 24 143 7.4%
然別湖 69 49 19 137 7.1%
図書館 64 40 24 128 6.6%
道の駅しかおい 58 52 17 127 6.6%
ピュアモルトクラブハウス 43 57 23 123 6.4%
盆踊り大会 39 42 21 102 5.3%
町民ホール 32 42 28 102 5.3%
しかりべつ湖コタン 50 34 12 96 5.0%
サマーフェスティバル 46 32 17 95 4.9%
カナダとの交流 34 21 34 89 4.6%
町営球場・陸上競技場 32 33 10 75 3.9%
ﾗｲﾃﾞｨﾝｸﾞﾊﾟｰｸ（道の駅うりまく） 47 19 6 72 3.7%
そばまつり 38 19 11 68 3.5%
ふるさと産業まつり 34 18 14 66 3.4%
中央公園 27 27 4 58 3.0%
健康公園 22 19 7 48 2.5%
白蛇姫まつり 26 15 4 45 2.3%
その他 13 11 11 35 1.8%
神田日勝記念美術館 19 12 2 33 1.7%
トリムセンター 15 6 5 26 1.3%
瓜幕ばん馬大会 13 7 2 22 1.1%
ホースフェスタ 14 6 0 20 1.0%
未回答・無効回答 0 3 13 16 0.8%
介護予防センター 10 5 0 15 0.8%
環境保全センター 6 3 0 9 0.5%

合計 877 695 363 1,935 100.0%

185

143137
128127123

102 102969589
75726866

58
4845

33
262220159

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

ス
ポ
ー
ツ
セ
ン
タ
ー

温
水
プ
ー
ル

然
別
湖

図
書
館

道
の
駅
し
か
お
い

ピ
ュ
ア
モ
ル
ト

ク
ラ
ブ
ハ
ウ
ス

盆
踊
り
大
会

町
民
ホ
ー
ル

し
か
り
べ
つ
湖
コ
タ
ン

サ
マ
ー
フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル

カ
ナ
ダ
と
の
交
流

町
営
球
場
・
陸
上
競
技
場

ラ
イ
デ
ィ
ン
グ
パ
ー
ク

（
道
の
駅
う
り
ま
く
）

そ
ば
ま
つ
り

ふ
る
さ
と
産
業
ま
つ
り

中
央
公
園

健
康
公
園

白
蛇
姫
ま
つ
り

神
田
日
勝
記
念
美
術
館

ト
リ
ム
セ
ン
タ
ー

瓜
幕
ば
ん
馬
大
会

ホ
ー
ス
フ
ェ
ス
タ

介
護
予
防
セ
ン
タ
ー

環
境
保
全
セ
ン
タ
ー

-　11　-



ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■あなたが、もし町長になったらやってみたいことはなんですか。
　（小中高生：質問13）
　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝1,018）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
52 86 36 174 17.1%
47 40 31 118 11.6%
45 40 15 100 9.8%
19 44 34 97 9.5%
39 24 21 84 8.3%
27 39 8 74 7.3%
16 29 17 62 6.1%
2 13 36 51 5.0%
10 12 17 39 3.8%
8 19 11 38 3.7%
21 12 4 37 3.6%
7 15 14 36 3.5%

14 13 4 31 3.0%

4 8 6 18 1.8%
4 2 12 18 1.8%
1 6 8 15 1.5%
1 2 2 5 0.5%
6 5 6 17 1.7%
0 0 4 4 0.4%
323 409 286 1,018 100.0%

病院をもっと増やす

工場をもっと増やす

未回答・無効回答

合計

学校施設をもっと整備する
(学校をもっと楽しいところにする)

道路をもっと整備(よく)する

外国との交流をもっと盛んにする

その他

農業や林業に力を入れる

観光客がたくさん来るように(宣伝)する

災害、犯罪、交通事故などから町民を守る

なにかで全国的に有名な町にする

高齢者や障がいのある人が住みやすくする

だれもが住みたくなる美しいまちをつくる

音楽ホールや博物館などの文化施設をつくる

バスなど交通を整備(よく)する

遊園地、映画館などのレジャー施設をつくる

自然や環境を守る

(子どもの遊び場)、公園、ｽﾎﾟｰﾂ施設をつくる

商店をもっと増やす
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■あなたが大人になったとき、鹿追町がどんな町になっていたらよいと思いますか。
（小中高生：質問14）
　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝990）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
67 81 34 182 18.4%

51 72 41 164 16.6%

55 40 23 118 11.9%

41 30 13 84 8.5%
29 21 22 72 7.3%
16 32 24 72 7.3%
17 24 24 65 6.6%

‐ 37 17 54 5.5%

14 22 7 43 4.3%
9 12 20 41 4.1%
6 11 19 36 3.6%

‐ 18 16 34 3.4%
7 2 4 13 1.3%
0 3 9 12 1.2%
312 405 273 990 100.0%

（注）小学生には「保育園、幼稚園や学校など教育が充実したまち」「インターネットや携帯電話など情報ネットワ

　　　ークが充実したまち」に関連する選択肢がない。

合計

外国との交流が盛んな国際的なまち

保育園、幼稚園や学校など教育が充実したまち

その他

未回答・無効回答

いきいきと働ける、農業や商業が発展したまち

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄや携帯電話など情報ﾈｯﾄﾜｰｸが充実
したまち

歴史・文化や芸術を大切にするまち

道路や交通が便利なまち

交通事故や犯罪が少なく、安全で安心して
暮らせるまち

みんなが協力し、助け合うまち

お年寄りや障がいのある人が住みよいまち

多くの観光客が訪れ、人々でにぎわうまち

山や川、緑など自然が豊かなまち

子どもから大人まで、文化、スポーツ活動を楽しめるまち
（子どもが元気にいきいきとすごせるまち）
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ふるさとづくりアンケート集計結果（小・中・高）
[第６期鹿追町総合計画]

■あなたは大人になった時も鹿追町に住みたいと思いますか。（中高生：質問15）
（ｎ＝269）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
わからない ‐ 80 62 142 52.8%
住みたくない ‐ 33 32 65 24.2%
住みたい ‐ 37 17 54 20.1%
未回答 ‐ 1 7 8 3.0%

合計 ‐ 151 118 269 100.0%

■住みたくないと思うのはなぜですか。（中高生：質問16）
（ｎ＝65）

小学生 中学生 高校生 合計 ％
‐ 7 15 22 33.8%

‐ 9 5 14 21.5%

‐ 6 7 13 20.0%
‐ 6 1 7 10.8%
‐ 3 4 7 10.8%
‐ 2 0 2 3.1%
‐ 0 0 0 0.0%
‐ 33 32 65 100.0%

わからない

合計

将来、なりたい職業が鹿追町にないから

将来、通いたい学校が鹿追町にないから

都会で生活したいから

その他

生活するのに不便だから

鹿追町に、遊び楽しむ、にぎわいのある場所
がないから
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問１　あなたの性別を教えてください。
（ｎ＝114）

人 ％
男子 59 51.8%
女子 55 48.2%
合計 114 100.0%

質問２　あなたの家族の人数は何人ですか。
（ｎ＝114）

人 ％
４人 39 34.2%
５人 26 22.8%
６人 18 15.8%
３人 16 14.0%
７人 5 4.4%
８人 3 2.6%
２人 2 1.8%
９人 2 1.8%
１人 1 0.9%
10人 1 0.9%
14人 1 0.9%
合計 114 100.0%

質問３　あなたにとって鹿追町は住みやすいですか。
（ｎ＝114）

人 ％
住みやすい 58 50.9%
すこし住みやすい 45 39.5%
すこし住みにくい 6 5.3%
住みにくい 5 4.4%
合計 114 100.0%
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問４　あなたが、いちばん楽しいときは、なにを
　　　　している時ですか。
（ｎ＝114）

人 ％
友達と遊んでいるとき 56 49.1%
家族といるとき 21 18.4%
学校に行っているとき 11 9.6%
テレビを見ているとき 7 6.1%
ゲームをしているとき 6 5.3%
ごはんを食べているとき 1 0.9%
その他 11 9.6%
未回答 1 0.9%
合計 114 100.0%

質問５　学校の行きかえりや出かけたときに、
　　　　「あぶない」と思ったことはありますか。
（ｎ＝114）

人 ％
ありません 60 52.6%
ときどきあります 44 38.6%
あります 9 7.9%
未回答 1 0.9%
合計 114 100.0%
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問６　どんなときに「あぶない」と思いましたか。
（ｎ＝70）

人 ％
車にぶつかりそうになったとき 35 50.0%
知らない人に声をかけられたとき 10 14.3%
暗いところを歩いているとき 9 12.9%
公園などの遊具で遊んでいるとき 8 11.4%
その他 8 11.4%
合計 70 100.0%

質問７　あなたは、ふだん近所の人にあいさつをし
　　　　ますか。
（ｎ＝114）

人 ％
よくします 62 54.4%
ときどきします 49 43.0%
しません 3 2.6%
合計 114 100.0%

質問８　鹿追町では、いろいろなお祭りなど行事が
　　　　ありますが、どのくらい参加しますか。
（ｎ＝114）

人 ％
ときどき参加します 54 47.4%
よく参加します 53 46.5%
前は参加しましたが、今はしません 4 3.5%
参加しません 3 2.6%
合計 114 100.0%
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問９　鹿追町の好きなところはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝274）

人 ％
73 20.3%
47 13.1%
47 13.1%
36 10.0%
30 8.3%
21 5.8%
10 2.8%
4 1.1%
3 0.8%
3 0.8%

274 100.0%

質問10　鹿追町のもっとよくしてほしいところは
　　　　なんですか。※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝202）

人 ％
お店が少ないところ 51 25.2%
公園やプールなど遊ぶところが少ないところ 40 19.8%
別にきらいなところはない 36 17.8%
田舎なところ 22 10.9%
まちがきたないところ 18 8.9%
交通事故や事件がおおいところ 11 5.4%
バスなど交通がふべんなところ 8 4.0%
友達があまりいないところ 7 3.5%
その他 6 3.0%
未回答 3 1.5%
合計 202 100.0%

バスなど交通がべんりなところ

カナダ学や地球学など勉強がおもしろいところ

お店がたくさんあるところ

合計

好きなところはない

山や川、湖など自然がたくさんあるところ

花や芝生など町がきれいなところ

公園やプールなど遊ぶところがたくさんあるところ

みんなが親切なところ

その他

交通事故や事件が少ないところ
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問11　鹿追町にできてほしいものはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝315）

人 ％
ゲームセンター 63 20.0%
ショッピングセンター・デパート 52 16.5%
映画館 47 14.9%
本屋さん 35 11.1%
遊園地 34 10.8%
公園・広場など外で遊べるところ 16 5.1%
ファミリーレストラン 12 3.8%
銭湯 10 3.2%
博物館 9 2.9%
病院 8 2.5%
体育館などで遊べるところ 5 1.6%
コンビニエンスストア 4 1.3%
駅や高速道路 4 1.3%
その他 16 5.1%
合計 315 100.0%
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問12　鹿追町の中で、あなたが好きな場所（好き
　　　　なもの）を教えてください。
　　　　※複数回答可（いくつでも）
（ｎ＝877）

人 ％
温水プール 72 8.2%
然別湖 69 7.9%
図書館 64 7.3%
道の駅しかおい 58 6.6%
スポーツセンター 54 6.2%
しかりべつ湖コタン 50 5.7%
ライディングパーク（道の駅うりまく） 47 5.4%
サマーフェスティバル 46 5.2%
ピュアモルトクラブハウス 43 4.9%
盆踊り大会 39 4.4%
そばまつり 38 4.3%
ふるさと産業まつり 34 3.9%
カナダとの交流 34 3.9%
町民ホール 32 3.6%
町営球場・陸上競技場 32 3.6%
中央公園 27 3.1%
白蛇姫まつり 26 3.0%
健康公園 22 2.5%
神田日勝記念美術館 19 2.2%
トリムセンター 15 1.7%
ホースフェスタ 14 1.6%
瓜幕ばん馬大会 13 1.5%
介護予防センター 10 1.1%
環境保全センター 6 0.7%
その他 13 1.5%
合計 877 100.0%
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問13　あなたが、もし町長になったらやってみたいことはなん
　　　　ですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝323）

人 ％
52 16.1%
47 14.6%
45 13.9%
39 12.1%
27 8.4%
21 6.5%
19 5.9%
16 5.0%
14 4.3%
10 3.1%
8 2.5%

何かで全国的に有名な町にする 7 2.2%
4 1.2%
4 1.2%
2 0.6%
1 0.3%

病院をもっと増やす 1 0.3%
6 1.9%

323 100.0%合計

工場をもっと増やす

外国との交流をもっと盛んにする

その他

災害、犯罪、交通事故などから町民を守る

農業（畑作や酪農）や林業（木材つくり）に力を入れる

道路をもっとよくする

バスなど交通をよくする

音楽ホールや博物館などの文化施設をつくる

学校をもっと楽しいところにする

遊園地、映画館などのレジャー施設をつくる

子どもの遊び場、公園、スポーツ施設をつくる

観光客がたくさん来るようにする

自然や環境を守る

だれもが住みたくなる美しいまちをつくる

商店をもっと増やす

お年寄りや障がいのある人が住みやすくする
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ふるさとづくり小学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問14　あなたが大人になったとき、鹿追町がどんな町になって
　　　　いたらよいと思いますか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝312）

人 ％
67 21.5%
55 17.6%
51 16.3%
41 13.1%
29 9.3%
17 5.4%
16 5.1%
14 4.5%
9 2.9%
6 1.9%
7 2.2%

312 100.0%合計

外国との交流がさかんな国際的なまち

その他

いきいきと働ける、農業や商業が発展したまち

観光客がたくさんくる魅力的なまち

歴史・文化や芸術を大切にするまち

道路や交通が便利なまち

みんなが協力し、たすけあうまち

お年寄りや障がいのある人が住みやすいまち

山や川、緑などの自然が豊かなまち

安全で安心して暮らせるまち

子どもが元気にいきいきとすごせるまち
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問１　あなたの性別を教えてください。
（ｎ＝151）

人 ％
男子 88 58.3%
女子 63 41.7%
合計 151 100.0%

質問２　あなたの家族の人数は何人ですか。
（ｎ＝151）

人 ％
４人 50 33.1%
５人 43 28.5%
３人 19 12.6%
６人 16 10.6%
７人 12 7.9%
８人 5 3.3%
13人 2 1.3%
２人 1 0.7%
未回答 3 2.0%
合計 151 100.0%

質問３　あなたにとって鹿追町は住みやすいですか。
（ｎ＝151）

人 ％
住みやすい 72 47.7%
どちらかといえば住みやすい 67 44.4%
どちらかといえば住みにくい 12 7.9%
住みにくい 0 0.0%
合計 151 100.0%
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問４　学校の行きかえりや外出するときに「あぶ
　　　　ない」と思ったことはありますか。
（ｎ＝151）

人 ％
ありません 93 61.6%
ときどきあります 47 31.1%
あります 11 7.3%
合計 151 100.0%

質問５　どんなときに「あぶない」と思いましたか。
（ｎ＝67）

人 ％
車にぶつかりそうになったとき 34 50.7%
暗いところを歩いているとき 13 19.4%
知らない人に声をかけられたとき 6 9.0%
公園などの遊具で遊んでいるとき 5 7.5%
その他 6 9.0%
未回答 3 4.5%
合計 67 100.0%

質問６　あなたは、ふだん近所の人にあいさつをし
　　　　ますか。
（ｎ＝151）

人 ％
よくします 76 50.3%
ときどきします 69 45.7%
しません 5 3.3%
未回答 1 0.7%
合計 151 100.0%
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問７　鹿追町では、いろいろなお祭りなど行事が
　　　　ありますが、どのくらい参加しますか。
（ｎ＝151）

人 ％
よく参加します 77 51.0%
ときどき参加します 69 45.7%
前は参加しましたが、今はしません 3 2.0%
参加しません 2 1.3%
合計 151 100.0%

質問８　鹿追町をより良いまちにするために、あなたが協力すると
        すれば、どのような活動に参加したいと思いますか。
　　　　※複数回答可（２つまで）
（ｎ＝256）

人 ％
101 39.5%
41 16.0%
30 11.7%
25 9.8%
15 5.9%
15 5.9%
14 5.5%
13 5.1%
2 0.8%
256 100.0%合計

交通安全や防犯、防災活動

特に参加したくない

その他

高齢者や障がい者などに対するボランティア活動

子ども会や町内会活動

自宅にホームステイの受入などの国際交流活動

鹿追町の歴史や伝統について学習する活動

お祭りや文化・スポーツ行事などのイベント

美しいまちをつくるため、清掃や花植えなどの環境美化活動
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問９　鹿追町の好きなところはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝364）

人 ％
124 34.4%
63 17.5%
50 13.9%
49 13.6%
41 11.4%
12 3.3%
12 3.3%
4 1.1%
4 1.1%
4 1.1%
1 0.3%
364 100.0%

質問10　鹿追町の不満なところはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝265）

人 ％
お店が少ないところ 94 35.5%
田舎なところ 46 17.4%
公園やスポーツ施設が少ないところ 36 13.6%
別に不満なところはない 34 12.8%
バスなど交通が不便なところ 28 10.6%
友達があまりいないところ 7 2.6%
まちがきたないところ 7 2.6%
交通事故や犯罪が多いところ 3 1.1%
その他 9 3.4%
未回答 1 0.4%
合計 265 100.0%

合計

住んでいる人みんなが、親切なところ

好きなところはない

未回答

交通事故や犯罪などが少ないところ

バスなど交通が便利なところ

お店がたくさんあるところ

カナダ学や地球学など特色ある学習があるところ

その他

山や川、湖など自然がたくさんあるところ

花や芝生など町がきれいなところ

公園やスポーツ施設などがたくさんあるところ
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問11　鹿追町にできてほしいものはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝408）

人 ％
ショッピングセンター・デパート 98 24.0%
ゲームセンター・遊園地 81 19.9%
本屋さん 77 18.9%
映画館 53 13.0%
ファミリーレストラン 18 4.4%
コンビニエンスストア 18 4.4%
駅や高速道路 17 4.2%
大学、専門学校 10 2.5%
体育館など屋内施設 9 2.2%
銭湯 7 1.7%
病院 5 1.2%
公園・広場など屋外施設 5 1.2%
博物館 4 1.0%
その他 4 1.0%
未回答 2 0.5%
合計 408 100.0%
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問12　鹿追町の中で、あなたが好きな場所（好き
　　　　なもの）を教えてください。
　　　　※複数回答可（いくつでも）
（ｎ＝695）

人 ％
スポーツセンター 76 10.9%
ピュアモルトクラブ 57 8.2%
道の駅しかおい 52 7.5%
然別湖 49 7.1%
温水プール 47 6.8%
町民ホール 42 6.0%
盆踊り大会 42 6.0%
図書館 40 5.8%
しかりべつ湖コタン 34 4.9%
町営球場・陸上競技場 33 4.7%
サマーフェスティバル 32 4.6%
中央公園 27 3.9%
カナダとの交流 21 3.0%
健康公園 19 2.7%
ライディングパーク（道の駅うりまく） 19 2.7%
そばまつり 19 2.7%
ふるさと産業まつり 18 2.6%
白蛇姫まつり 15 2.2%
神田日勝記念美術館 12 1.7%
瓜幕ばん馬大会 7 1.0%
トリムセンター 6 0.9%
ホースフェスタ 6 0.9%
介護予防センター 5 0.7%
環境保全センター 3 0.4%
その他 11 1.6%
未回答 3 0.4%
合計 695 100.0%
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問13　あなたが、もし町長になったらやってみたいことはなん
　　　　ですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝409）

人 ％
86 21.0%
44 10.8%
40 9.8%
40 9.8%
39 9.5%
29 7.1%
24 5.9%
19 4.6%
15 3.7%
13 3.2%
13 3.2%
12 2.9%
12 2.9%
8 2.0%
6 1.5%
2 0.5%
2 0.5%
5 1.2%
409 100.0%

工場をもっと増やす

外国との交流をもっと盛んにする

その他

合計

自然や環境を守る

だれもが住みたくなる美しいまちをつくる

音楽ホールや博物館などの文化施設をつくる

高齢者や障がいのある人が住みやすくする

病院をもっと増やす

観光客がたくさん来るように宣伝する

なにかで全国的に有名な町にする

バスなど交通を整備する

学校施設をもっと整備する

災害、犯罪、交通事故などから町民を守る

農業（畑作や酪農）や林業（木材つくり）に力を入れる

道路をもっと整備する

遊園地、映画館などのレジャー施設をつくる

商店をもっと増やす

公園、スポーツ施設などをつくる
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問14　あなたが大人になったとき、鹿追町がどんな町になって
　　　　いたらよいと思いますか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝405）

人 ％
81 20.0%
72 17.8%
40 9.9%
37 9.1%
32 7.9%
30 7.4%
24 5.9%
22 5.4%
21 5.2%
18 4.4%
12 3.0%
11 2.7%
2 0.5%
3 0.7%
405 100.0%

質問15　あなたは大人になった時も鹿追町に住み
　　　　たいと思いますか。
（ｎ＝151）

人 ％
わからない 80 53.0%
住みたい 37 24.5%
住みたくない 33 21.9%
未回答 1 0.7%
合計 151 100.0%

未回答

合計

保育園、幼稚園や学校など教育が充実したまち

道路や交通が便利なまち

外国との交流が盛んな国際的なまち

その他

みんなが協力し、助け合うまち

いきいきと働ける、農業や商業が発展したまち

歴史・文化や芸術を大切にするまち

お年寄りや障がいのある人が住みよいまち

インターネットや携帯電話など情報ネットワークが充実したまち

多くの観光客が訪れ、人々でにぎわうまち

山や川、緑など自然が豊かなまち

子どもから大人まで、文化、スポーツ活動を楽しめるまち

交通事故や犯罪が少なく、安全で安心して暮らせるまち
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ふるさとづくり中学生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問16　住みたくないと思うのはなぜですか。
（ｎ＝33）

人 ％
9 27.3%
7 21.2%
6 18.2%
6 18.2%
3 9.1%
0 0.0%
2 6.1%
33 100.0%

わからない

生活するのに不便だから

将来、通いたい学校が鹿追町にないから

将来、なりたい職業が鹿追町にないから

その他

合計

都会で生活したいから

鹿追町に、遊び楽しむ、にぎわいのある場所がないから
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問１　あなたの性別を教えてください。
（ｎ＝118）

人 ％
男子 60 50.8%
女子 58 49.2%
合計 118 100.0%

質問２　あなたの家族の人数は何人ですか。
（ｎ＝118）

人 ％
５人 41 34.7%
４人 36 30.5%
６人 16 13.6%
３人 8 6.8%
７人 8 6.8%
２人 2 1.7%
８人 2 1.7%
９人 2 1.7%
１人 1 0.8%
13人 1 0.8%
未回答 1 0.8%
合計 118 100.0%

質問３　あなたにとって鹿追町は住みやすいですか。
（ｎ＝118）

人 ％
住みやすい 41 34.7%
どちらかといえば住みやすい 40 33.9%
どちらかといえば住みにくい 27 22.9%
住みにくい 9 7.6%
未回答 1 0.8%
合計 118 100.0%

60
58

50

55

60

65

男子 女子

41

36

16

8 8

2 2 2 1 1 1

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

５
人

４
人

６
人

３
人

７
人

２
人

８
人

９
人

１
人

1
3
人

未
回
答

41 40
27

9
1

0
5
10
15
20
25
30
35
40
45

住
み
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
に
く
い

住
み
に
く
い

未
回
答

-　
35　

-



ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問４　学校の行きかえりや外出するときに「あぶ
　　　　ない」と思ったことはありますか。
（ｎ＝118）

人 ％
ありません 81 68.6%
ときどきあります 25 21.2%
あります 12 10.2%
合計 118 100.0%

質問５　どんなときに「あぶない」と思いましたか。
（ｎ＝48）

人 ％
車にぶつかりそうになったとき 21 43.8%
暗いところを歩いているとき 20 41.7%
知らない人に声をかけられたとき 2 4.2%
公園などの遊具で遊んでいるとき 2 4.2%
その他 3 6.3%
合計 48 100.0%

質問６　あなたは、ふだん近所の人にあいさつをし
　　　　ますか。
（ｎ＝118）

人 ％
ときどきします 63 53.4%
よくします 40 33.9%
しません 12 10.2%
未回答 3 2.5%
合計 118 100.0%
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問７　鹿追町では、いろいろなお祭りなど行事が
　　　　ありますが、どのくらい参加しますか。
（ｎ＝118）

人 ％
ときどき参加します 63 53.4%
よく参加します 28 23.7%
前は参加しましたが、今はしません 17 14.4%
参加しません 9 7.6%
未回答 1 0.8%
合計 118 100.0%

質問８　鹿追町をより良いまちにするために、あなたが協力すると
        すれば、どのような活動に参加したいと思いますか。
　　　　※複数回答可（２つまで）
（ｎ＝186）

人 ％
66 35.5%
33 17.7%
24 12.9%
21 11.3%
15 8.1%
13 7.0%
9 4.8%
1 0.5%
2 1.1%
2 1.1%

186 100.0%

未回答

合計

お祭りや文化・スポーツ行事などのイベント

美しいまちをつくるため、清掃や花植えなどの環境美化活動

交通安全や防犯、防災活動

特に参加したくない

その他

高齢者や障がい者などに対するボランティア活動

子ども会や町内会活動

自宅にホームステイの受入などの国際交流活動

鹿追町の歴史や伝統について学習する活動
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問９　鹿追町の好きなところはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝260）

人 ％
72 28.6%
54 21.4%
39 15.5%
29 11.5%
28 11.1%
13 5.2%
3 1.2%
2 0.8%
8 3.2%
8 3.2%
4 1.6%

260 100.0%

質問10　鹿追町の不満なところはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝258）

人 ％
お店が少ないところ 88 34.1%
バスなど交通が不便なところ 62 24.0%
田舎なところ 55 21.3%
公園やスポーツ施設が少ないところ 17 6.6%
別に不満なところはない 13 5.0%
交通事故や犯罪が多いところ 8 3.1%
まちがきたないところ 3 1.2%
友達があまりいないところ 2 0.8%
その他 7 2.7%
未回答 3 1.2%
合計 258 100.0%

合計

住んでいる人がみんな親切なところ

その他

未回答

交通事故や犯罪などが少ないところ

バスなど交通が便利なところ

カナダ短期留学など特色ある学習があるところ

商店がたくさんあるところ

好きなところはない

山や川、湖など自然がたくさんあるところ

花や芝生など町がきれいなところ

公園やスポーツ施設などがたくさんあるところ
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問11　鹿追町にできてほしいものはなんですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝307）

人 ％
ショッピングセンター・デパート 68 22.1%
ゲームセンター・遊園地 52 16.9%
本屋さん 51 16.6%
ファミリーレストラン 30 9.8%
駅や高速道路 30 9.8%
映画館 27 8.8%
コンビニエンスストア 17 5.5%
体育館など屋内施設 11 3.6%
銭湯 6 2.0%
公園・広場など屋外施設 4 1.3%
大学、専門学校 3 1.0%
病院 2 0.7%
博物館 1 0.3%
その他 4 1.3%
未回答 1 0.3%
合計 307 100.0%
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問12　鹿追町の中で、あなたが好きな場所（好き
　　　　なもの）を教えてください。
　　　　※複数回答可（いくつでも）
（ｎ＝363）

人 ％
スポーツセンター 55 15.2%
カナダとの交流 34 9.4%
町民ホール 28 7.7%
温水プール 24 6.6%
図書館 24 6.6%
ピュアモルトクラブハウス 23 6.3%
盆踊り大会 21 5.8%
然別湖 19 5.2%
サマーフェスティバル 17 4.7%
道の駅しかおい 17 4.7%
ふるさと産業まつり 14 3.9%
しかりべつ湖コタン 12 3.3%
そばまつり 11 3.0%
その他 11 3.0%
町営球場・陸上競技場 10 2.8%
健康公園 7 1.9%
ライディングパーク（道の駅うりまく） 6 1.7%
トリムセンター 5 1.4%
白蛇姫まつり 4 1.1%
中央公園 4 1.1%
神田日勝記念美術館 2 0.6%
瓜幕ばん馬大会 2 0.6%
介護予防センター 0 0.0%
環境保全センター 0 0.0%
ホースフェスタ 0 0.0%
未回答 13 3.6%
合計 363 100.0%
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問13　あなたが、もし町長になったらやってみたいことはなん
　　　　ですか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝286）

人 ％
36 12.6%
36 12.6%
34 11.9%
31 10.8%
21 7.3%
17 5.9%
17 5.9%
15 5.2%
14 4.9%
12 4.2%
11 3.8%
8 2.8%
8 2.8%
6 2.1%
4 1.4%
4 1.4%
2 0.7%
6 2.1%
4 1.4%

286 100.0%

未回答

バスなど交通を整備する

学校施設をもっと整備する

自然や環境を守る

合計

工場をもっと増やす

外国との交流をもっと盛んにする

その他

災害、犯罪、交通事故などから町民を守る

農業（畑作や酪農）や林業（木材つくり）に力を入れる

道路をもっと整備する

病院をもっと増やす

観光客がたくさん来るように宣伝する

なにかで全国的に有名な町にする

だれもが住みたくなる美しいまちをつくる

音楽ホールや博物館などの文化施設をつくる

高齢者や障がいのある人が住みやすくする

遊園地、映画館などのレジャー施設をつくる

商店をもっと増やす

公園、スポーツ施設などをつくる
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問14　あなたが大人になったとき、鹿追町がどんな町になって
　　　　いたらよいと思いますか。
　　　　※複数回答可（３つまで）
（ｎ＝273）

人 ％
41 15.0%
34 12.5%
24 8.8%
24 8.8%
23 8.4%
22 8.1%
20 7.3%
19 7.0%
17 6.2%
16 5.9%
13 4.8%
7 2.6%
4 1.5%
9 3.3%

273 100.0%

質問15　あなたは大人になった時も鹿追町に住み
　　　　たいと思いますか。
（ｎ＝118）

人 ％
わからない 62 52.5%
住みたくない 32 27.1%
住みたい 17 14.4%
未回答 7 5.9%
合計 118 100.0%

保育園、幼稚園や学校など教育が充実したまち

道路や交通が便利なまち

外国との交流が盛んな国際的なまち

未回答

みんなが協力し、助け合うまち

その他

合計

いきいきと働ける、農業や商業が発展したまち

歴史・文化や芸術を大切にするまち

お年寄りや障がいのある人が住みよいまち

山や川、緑など自然が豊かなまち

子どもから大人まで、文化、スポーツ活動を楽しめるまち

交通事故や犯罪が少なく、安全で安心して暮らせるまち

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄや携帯電話など情報ﾈｯﾄﾜｰｸが充実したまち

多くの観光客が訪れ、人々でにぎわうまち
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ふるさとづくり高校生アンケート集計結果
[第６期鹿追町総合計画]

質問16　住みたくないと思うのはなぜですか。
（ｎ＝32）

人 ％
15 46.9%
7 21.9%
5 15.6%
4 12.5%
1 3.1%
0 0.0%
0 0.0%
32 100.0%

わからない
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生活するのに不便だから

将来、通いたい学校が鹿追町にないから

将来、なりたい職業が鹿追町にないから

都会で生活したいから

鹿追町に、遊び楽しむ、にぎわいのある場所がないから
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Ⅰ 自身のことについて

1-1 あなたの性別はどちらですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％ 対象者数 回答率

女性 904 51.6% 2,397 37.7%
男性 832 47.5% 2,316 35.9%
未回答・無効回答 16 0.9% - -

合　計 1,752 100% 4,713 37.2%

1-2 あなたの年齢は次のどれですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％ 対象者数※ 回答率

60歳代 355 20.3% 713 49.8%
50歳代 306 17.5% 774 39.5%
70歳代 281 16.0% 658 42.7%
30歳代 274 15.6% 717 38.2%
40歳代 251 14.3% 706 35.6%
80歳代以上 129 7.4% 442 29.2%
20歳代 127 7.2% 612 20.8%
19歳まで 13 0.7% 110 11.8%
未回答・無効回答 16 0.9% - -

合　計 1,752 100% - -

※アンケートの配布については平成22年５月11日時点でデータを抽出しているが、

　対象者数については、平成22年５月31日時点の数値のため参考数値とする。
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1-3 お住まいの地区はどこですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％ 対象者数 回答率

鹿追市街 1,10463.0%2,71540.7%
鹿追 114 6.5% 119 95.8%
笹川 106 6.1% 328 32.3%
瓜幕市街 91 5.2% 222 41.0%
東瓜幕 38 2.2% 143 26.6%
上然別 36 2.1% 107 33.6%
中瓜幕 35 2.0% 83 42.2%
北鹿追 33 1.9% 163 20.2%
美蔓 31 1.8% 89 34.8%
幌内 28 1.6% 98 28.6%
南瓜幕 27 1.5% 120 22.5%
中鹿追 23 1.3% 120 19.2%
北瓜幕 21 1.2% 80 26.3%
上幌内 21 1.2% 141 14.9%
下鹿追 18 1.0% 98 18.4%
その他 9 0.5% 87 10.3%
未回答・無効回答 17 1.0% - -

合　計 1,752 100%

1-4 あなたの主な職業は何ですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％

無職 401 22.9%
主婦 356 20.3%
公務員 242 13.8%
農業 203 11.6%
商業・観光・サービスに勤務 116 6.6%
団体職員 90 5.1%
商業・観光・サービスの自営 69 3.9%
工業・建設業・製造業に勤務 57 3.3%
農業従業員 41 2.3%
工業・建設業・製造業の自営 22 1.3%
林業 6 0.3%
その他 114 6.5%
未回答・無効回答 35 2.0%

合　計 1,752 100%
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1-5 あなたの勤務地はどこですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％

鹿追町内 965 55.1%
帯広市 31 1.8%
音更町 22 1.3%
新得町 19 1.1%
清水町 19 1.1%
上士幌町 3 0.2%
芽室町 2 0.1%
士幌町 2 0.1%
その他 92 5.3%
未回答・無効回答 597 34.1%

合　計 1,752 100%

1-6 あなたの家族構成は次のうちどれですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％

夫婦世帯 710 40.5%
親と子ども（二世代） 574 32.8%
親と子どもと孫（三世代） 192 11.0%
単身世帯 191 10.9%
その他 53 3.0%
未回答・無効回答 32 1.8%

合　計 1,752 100%

1-7 あなたは鹿追町に何年お住まいですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％

20年以上 1,26172.0%
10年以上～20年未満 204 11.6%
３年未満 116 6.6%
５年以上～10年未満 108 6.2%
３年以上～５年未満 47 2.7%
未回答・無効回答 16 0.9%

合　計 1,752 100%
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1-8 あなたはどのようなきっかけで鹿追町にお住まいになられましたか。

ｎ＝ 1,752

人 ％

鹿追町で生まれたため 731 41.7%
自身の就職・転勤のため 330 18.8%
結婚や世帯独立のため 290 16.6%
家族の就職・転勤のため 142 8.1%
親・親戚・知人が住んでいるため 72 4.1%
住宅を建てた（買った）ため 48 2.7%
商売関係のため 31 1.8%
子どもの教育のため 8 0.5%
通学のため 0 0.0%
その他 59 3.4%
未回答・無効回答 41 2.3%

合　計 1,752 100%

1-9 あなたの住んでいる住居は次のうちどれですか。

ｎ＝ 1,752

人 ％

持家 1,28673.4%
公営住宅 211 12.0%
社宅・公宅 111 6.3%
借家（アパート含む） 65 3.7%
下宿・間借り 9 0.5%
その他 23 1.3%
未回答・無効回答 47 2.7%

合　計 1,752 100%
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Ⅱ 現在お住まいの地域について

2-1 あなたが、現在お住まいの地域は、住みやすいところだと感じますか。

ｎ＝ 1,752

人 ％

まあまあ住みやすい 935 53.4%
大変住みやすい 556 31.7%
どちらかといえば住みにくい 113 6.4%
どちらともいえない 89 5.1%
大変住みにくい 33 1.9%
未回答・無効回答 26 1.5%

合　計 1,752 100%

2-2 「住みやすい」と考える理由は何ですか。

２－１で「大変住みやすい」「まあまあ住みやすい」と回答した方

※複数回答可（３つまで）

ｎ＝ 3,507

人 ％

住み慣れて愛着がある 826 23.6%
自然環境（景観含む）が良い 789 22.5%
住環境が良い 541 15.4%
安全だから 232 6.6%
公共施設が充実している 172 4.9%
買い物や飲食が便利 167 4.8%
子どもの教育環境が良い 166 4.7%
医療･福祉ｻｰﾋﾞｽが良い 153 4.4%
通勤・通学に便利 152 4.3%
子育てしやすい 147 4.2%
交通の便が良い 91 2.6%
都市基盤が整っている 23 0.7%
その他 32 0.9%
未回答・無効回答 16 0.5%

合　計 3,507 100%
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2-3 「住みにくい」と考える理由は何ですか。

２－１で「大変住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」と回答した方

※複数回答可（３つまで）

ｎ＝ 344

人 ％

買い物や飲食が不便 89 25.9%
交通の便が良くない 65 18.9%
医療･福祉ｻｰﾋﾞｽが良くない 51 14.8%
住環境が良くない 36 10.5%
都市基盤が整っていない 18 5.2%
住民との交流が少ない 15 4.4%
通勤・通学に不便 13 3.8%
安全でない 11 3.2%
自然環境（景観含む）が良くない 7 2.0%
子育てしにくい 7 2.0%
公共施設が充実していない 7 2.0%
子どもの教育環境が良くない 4 1.2%
その他 18 5.2%
未回答・無効回答 3 0.9%
合計 344 100%
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Ⅲ 鹿追町のまちのイメージについて

3-1 現在の鹿追町はどのようなイメージですか。

※複数回答可（３つまで）

ｎ＝ 4,097

人 ％

緑豊かで自然との調和がとれたまち 1,02925.1%
農業が盛んで地産地消や環境保全に取り組むまち 779 19.0%
特色ある教育や生涯学習を行なっているまち 393 9.6%
住環境が良く暮らしやすい快適なまち 381 9.3%
みんなが健康で元気に暮らせるまち 297 7.2%
障がい者や子ども、高齢者を大切にするまち 232 5.7%
文化や芸術に気軽にふれられるまち 210 5.1%
地域での交流や国際交流の盛んなまち 208 5.1%
町外から多くの人が訪れる観光のまち 193 4.7%
子どもから高齢者までスポーツを楽しめるまち 168 4.1%
買い物などが便利で人が集いにぎわうまち 50 1.2%
その他 45 1.1%
未回答・無効回答 112 2.7%

4,097 100%

3-2 鹿追町で自慢できるものは何だとお考えですか。

※複数回答可（３つまで）

ｎ＝ 4,221

人 ％

美しい自然環境 1,09626.0%
安全でおいしい農畜産物 883 20.9%
小中高一貫教育など特色ある教育 652 15.4%
然別湖温泉街 452 10.7%
地域の人のあたたかさ 351 8.3%
充実した福祉施設 259 6.1%
伝統行事・イベント 197 4.7%
充実したスポーツ施設 121 2.9%
郷土の歴史・文化 105 2.5%
その他 38 0.9%
未回答・無効回答 67 1.6%

4,221 100%

合　計
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3-3 鹿追町の将来像としてどのような町を望みますか。

※複数回答可（３つまで）

ｎ＝ 4,638

人 ％

健康づくりと保健・福祉・医療が充実した安心して住めるまち 940 20.3%
生活に必要な基盤や施設が整ったまち 742 16.0%
農業、商工業、観光などの産業が盛んな活力にあふれたまち 730 15.7%
自然を大切にした潤いのある美しいまち 628 13.5%
子どもを育てる社会環境や教育環境が充実したまち 417 9.0%
防災・防犯・交通対策が整ったまち 338 7.3%
ごみの減量化やリサイクルに積極的に取り組むまち 331 7.1%
生涯学習や芸術・文化・スポーツ活動が活発なまち 157 3.4%
コミュニティ活動が盛んで地域で支え合えるまち 133 2.9%
外国との交流が盛んな国際的なまち 89 1.9%
地域の歴史や伝統を活かした個性あるまち 51 1.1%
その他 18 0.4%
未回答・無効回答 64 1.4%

4,638 100%合　計
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

4-1 まちづくりへの参加や協働について

ｎ＝ 1,752
■満足度 人 ％
５　満足している 117 6.7% 585 満足 117
４　やや満足している 396 22.6% 1,584

やや
満足

396
３　普通 901 51.4% 2,703 普通 901
２　あまり満足していない 123 7.0% 246

やや
不満

123
１　満足していない 30 1.7% 30 不満足 30
　　未回答・無効回答 185 10.6%

未回答
無効回答

185
合　　計 1,752 100% 5,148 1,567 合　　計1,752 満足度 3.29

平均点 3.29 重要度 3.82
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 422 24.1% 2,110 重要 422
４　やや重要である 459 26.2% 1,836

やや
重要

459
３　普通 575 32.8% 1,725 普通 575
２　あまり重要ではない 48 2.7% 96

やや重要
ではない

48
１　重要ではない 7 0.4% 7

重要で
はない

7
　　未回答・無効回答 241 13.8%

未回答
無効回答

241
合　　計 1,752 100% 5,774 1,511

平均点 3.82

２．町民・事業者・役場が協力して地域づくりに取り組んでいる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 137 7.8% 685 満足 137
４　やや満足している 425 24.3% 1,700

やや
満足

425
３　普通 810 46.2% 2,430 普通 810
２　あまり満足していない 160 9.1% 320

やや
不満

160
１　満足していない 33 1.9% 33 不満足 33 満足度 3.30
　　未回答・無効回答 187 10.7%

未回答
無効回答

187 重要度 3.95
合　　計 1,752 100% 5,168 1,565

平均点 3.30
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 494 28.2% 2,470 重要 494
４　やや重要である 465 26.5% 1,860

やや
重要

465
３　普通 527 30.1% 1,581 普通 527
２　あまり重要ではない 17 1.0% 34

やや重要
ではない

17
１　重要ではない 5 0.3% 5

重要で
はない

5
　　未回答・無効回答 244 13.9%

未回答
無効回答

244
合　　計 1,752 100% 5,950 1,508

平均点 3.95

１．町民が互いに協力して積極的にまちづくり活動に取り組んでいる
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３.行政区やボランティア団体などの地域活動への支援
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 93 5.3% 465 満足 93
４　やや満足している 303 17.3% 1,212

やや
満足

303
３　普通 934 53.3% 2,802 普通 934
２　あまり満足していない 171 9.8% 342

やや
不満

171
１　満足していない 27 1.5% 27 不満足 27
　　未回答・無効回答 224 12.8%

未回答
無効回答

224 満足度 3.17
合　　計 1,752 100% 4,848 1,528 重要度 3.65

平均点 3.17
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 279 15.9% 1,395 重要 279
４　やや重要である 459 26.2% 1,836

やや
重要

459
３　普通 697 39.8% 2,091 普通 697
２　あまり重要ではない 34 1.9% 68

やや重要
ではない

34
１　重要ではない 10 0.6% 10

重要で
はない

10
　　未回答・無効回答 273 15.6%

未回答
無効回答

273
合　　計 1,752 100% 5,400 1,479

平均点 3.65

４．広報紙や町ホームページ等での情報提供
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 217 12.4% 1,085 満足 217
４　やや満足している 451 25.7% 1,804

やや
満足

451
３　普通 755 43.1% 2,265 普通 755
２　あまり満足していない 93 5.3% 186

やや
不満

93
１　満足していない 22 1.3% 22 不満足 22
　　未回答・無効回答 214 12.2%

未回答
無効回答

214 満足度 3.49
合　　計 1,752 100% 5,362 1,538 重要度 3.78

平均点 3.49
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 384 21.9% 1,920 重要 384
４　やや重要である 451 25.7% 1,804

やや
重要

451
３　普通 607 34.6% 1,821 普通 607
２　あまり重要ではない 42 2.4% 84

やや重要
ではない

42
１　重要ではない 7 0.4% 7

重要で
はない

7
　　未回答・無効回答 261 14.9%

未回答
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合　　計 1,752 100% 5,636 1,491

平均点 3.78
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５．地域での懇談会や説明会、意見交換会の開催
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 92 5.3% 460 満足 92
４　やや満足している 237 13.5% 948

やや
満足

237
３　普通 977 55.8% 2,931 普通 977
２　あまり満足していない 171 9.8% 342

やや
不満

171
１　満足していない 38 2.2% 38 不満足 38
　　未回答・無効回答 237 13.5%

未回答
無効回答

237 満足度 3.11
合　　計 1,752 100% 4,719 1,515 重要度 3.55

平均点 3.11
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 272 15.5% 1,360 重要 272
４　やや重要である 378 21.6% 1,512

やや
重要

378
３　普通 743 42.4% 2,229 普通 743
２　あまり重要ではない 74 4.2% 148

やや重要
ではない

74
１　重要ではない 14 0.8% 14

重要で
はない

14
　　未回答・無効回答 271 15.5%

未回答
無効回答

271
合　　計 1,752 100% 5,263 1,481

平均点 3.55

６．国際交流、地域間交流に積極的に取り組んでいる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 199 11.4% 995 満足 199
４　やや満足している 465 26.5% 1,860

やや
満足

465
３　普通 743 42.4% 2,229 普通 743
２　あまり満足していない 84 4.8% 168

やや
不満

84
１　満足していない 23 1.3% 23 不満足 23 満足度 3.48
　　未回答・無効回答 238 13.6%

未回答
無効回答

238 重要度 3.43
合　　計 1,752 100% 5,275 1,514

平均点 3.48
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 200 11.4% 1,000 重要 200
４　やや重要である 390 22.3% 1,560

やや
重要

390
３　普通 744 42.5% 2,232 普通 744
２　あまり重要ではない 109 6.2% 218

やや重要
ではない

109
１　重要ではない 27 1.5% 27

重要で
はない

27
　　未回答・無効回答 282 16.1%

未回答
無効回答

282
合　　計 1,752 100% 5,037 1,470

平均点 3.43
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

4-2 産業について

７．農業がいきいきと営まれ、新たな魅力が生まれている
ｎ＝ 1,751

■満足度 人 ％
５　満足している 223 12.7% 1,115 満足 223
４　やや満足している 558 31.9% 2,232

やや
満足

558
３　普通 678 38.7% 2,034 普通 678 満足度 3.57
２　あまり満足していない 73 4.2% 146

やや
不満

73 重要度 4.20
１　満足していない 20 1.1% 20 不満足 20
　　未回答・無効回答 199 11.4%

未回答
無効回答

199
合　　計 1,751 100% 5,547 1,552

平均点 3.57
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 710 40.5% 3,550 重要 710
４　やや重要である 396 22.6% 1,584

やや
重要

396
３　普通 379 21.6% 1,137 普通 379
２　あまり重要ではない 14 0.8% 28

やや重要
ではない

14
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 251 14.3%

未回答
無効回答

251
合　　計 1,752 100% 6,301 1,501

平均点 4.20

８．商業に活気があり、便利に楽しく買い物ができる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 43 2.5% 215 満足 43
４　やや満足している 112 6.4% 448

やや
満足

112
３　普通 552 31.5% 1,656 普通 552 満足度 2.40
２　あまり満足していない 549 31.3% 1,098

やや
不満

549 重要度 4.03
１　満足していない 289 16.5% 289 不満足 289
　　未回答・無効回答 207 11.8%

未回答
無効回答

207
合　　計 1,752 100% 3,706 1,545

平均点 2.40
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 568 32.4% 2,840 重要 568
４　やや重要である 477 27.2% 1,908

やや
重要

477
３　普通 399 22.8% 1,197 普通 399
２　あまり重要ではない 43 2.5% 86

やや重要
ではない

43
１　重要ではない 12 0.7% 12

重要で
はない

12
　　未回答・無効回答 253 14.4%

未回答
無効回答

253
合　　計 1,752 100% 6,043 1,499

平均点 4.03
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９.町民は鹿追町の魅力を理解して訪問者に伝えることができる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 64 3.7% 320 満足 64
４　やや満足している 215 12.3% 860

やや
満足

215
３　普通 881 50.3% 2,643 普通 881
２　あまり満足していない 283 16.2% 566

やや
不満

283 満足度 3.07
１　満足していない 82 4.7% 82 不満足 82 重要度 3.71
　　未回答・無効回答 227 13.0%

未回答
無効回答

227
合　　計 1,752 100% 4,471 1,525

平均点 2.93
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 343 19.6% 1,715 重要 343
４　やや重要である 437 24.9% 1,748

やや
重要

437
３　普通 654 37.3% 1,962 普通 654
２　あまり重要ではない 43 2.5% 86

やや重要
ではない

43
１　重要ではない 10 0.6% 10

重要で
はない

10
　　未回答・無効回答 265 15.1%

未回答
無効回答

265
合　　計 1,752 100% 5,521 1,487

平均点 3.71

10．来訪者は町内を廻りながら食や花を生かした観光を楽しんでいる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 129 7.4% 645 満足 129
４　やや満足している 428 24.4% 1,712

やや
満足

428
３　普通 775 44.2% 2,325 普通 775
２　あまり満足していない 171 9.8% 342

やや
不満

171
１　満足していない 42 2.4% 42 不満足 42 満足度 3.28
　　未回答・無効回答 207 11.8%

未回答
無効回答

207 重要度 3.70
合　　計 1,752 100% 5,066 1,545

平均点 3.28
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 337 19.2% 1,685 重要 337
４　やや重要である 460 26.3% 1,840

やや
重要

460
３　普通 634 36.2% 1,902 普通 634
２　あまり重要ではない 47 2.7% 94

やや重要
ではない

47
１　重要ではない 17 1.0% 17

重要で
はない

17
　　未回答・無効回答 257 14.7%

未回答
無効回答

257
合　　計 1,752 100% 5,538 1,495

平均点 3.70
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11．町民が良好な労働環境の下で安心して働くことができる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 60 3.4% 300 満足 60
４　やや満足している 200 11.4% 800

やや
満足

200
３　普通 772 44.1% 2,316 普通 772 満足度 2.78
２　あまり満足していない 335 19.1% 670

やや
不満

335 重要度 4.12
１　満足していない 160 9.1% 160 不満足 160
　　未回答・無効回答 225 12.8%

未回答
無効回答

225
合　　計 1,752 100% 4,246 1,527

平均点 2.78
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 671 38.3% 3,355 重要 671
４　やや重要である 367 20.9% 1,468

やや
重要

367
３　普通 428 24.4% 1,284 普通 428
２　あまり重要ではない 20 1.1% 40

やや重要
ではない

20
１　重要ではない 7 0.4% 7

重要で
はない

7
　　未回答・無効回答 259 14.8%

未回答
無効回答

259
合　　計 1,752 100% 6,154 1,493

平均点 4.12

12．地産地消に積極的に取り組んでいる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 151 8.6% 755 満足 151
４　やや満足している 466 26.6% 1,864

やや
満足

466 満足度 3.37
３　普通 758 43.3% 2,274 普通 758 重要度 4.05
２　あまり満足していない 130 7.4% 260

やや
不満

130
１　満足していない 35 2.0% 35 不満足 35
　　未回答・無効回答 212 12.1%

未回答
無効回答

212
合　　計 1,752 100% 5,188 1,540

平均点 3.37
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 591 33.7% 2,955 重要 591
４　やや重要である 434 24.8% 1,736

やや
重要

434
３　普通 449 25.6% 1,347 普通 449
２　あまり重要ではない 22 1.3% 44

やや重要
ではない

22
１　重要ではない 8 0.5% 8

重要で
はない

8
　　未回答・無効回答 248 14.2%

未回答
無効回答

248
合　　計 1,752 100% 6,090 1,504

平均点 4.05
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

4-3 防災・地域安全について

13．消防・救急が充実し、町民が安心して暮らしている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 379 21.6% 1,895 満足 379
４　やや満足している 526 30.0% 2,104

やや
満足

526
３　普通 588 33.6% 1,764 普通 588
２　あまり満足していない 82 4.7% 164

やや
不満

82 満足度 3.73
１　満足していない 21 1.2% 21 不満足 21 重要度 4.40
　　未回答・無効回答 156 8.9%

未回答
無効回答

156
合　　計 1,752 100% 5,948 1,596

平均点 3.73
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 915 52.2% 4,575 重要 915
４　やや重要である 320 18.3% 1,280

やや
重要

320
３　普通 297 17.0% 891 普通 297
２　あまり重要ではない 5 0.3% 10

やや重要
ではない

5
１　重要ではない 0 0.0% 0

重要で
はない

0
　　未回答・無効回答 215 12.3%

未回答
無効回答

215
合　　計 1,752 100% 6,756 1,537

平均点 4.40

14．犯罪がなく、子どもから大人まで安心して生活できる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 172 9.8% 860 満足 172
４　やや満足している 451 25.7% 1,804

やや
満足

451
３　普通 659 37.6% 1,977 普通 659
２　あまり満足していない 200 11.4% 400

やや
不満

200
１　満足していない 79 4.5% 79 不満足 79 満足度 3.28
　　未回答・無効回答 191 10.9%

未回答
無効回答

191 重要度 4.44
合　　計 1,752 100% 5,120 1,561

平均点 3.28
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 941 53.7% 4,705 重要 941
４　やや重要である 323 18.4% 1,292

やや
重要

323
３　普通 254 14.5% 762 普通 254
２　あまり重要ではない 7 0.4% 14

やや重要
ではない

7
１　重要ではない 1 0.1% 1

重要で
はない

1
　　未回答・無効回答 226 12.9%

未回答
無効回答

226
合　　計 1,752 100% 6,774 1,526

平均点 4.44
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15．災害があった場合の避難場所が確保され町民も危機意識を持っている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 103 5.9% 515 満足 103
４　やや満足している 258 14.7% 1,032

やや
満足

258
３　普通 889 50.7% 2,667 普通 889
２　あまり満足していない 236 13.5% 472

やや
不満

236
１　満足していない 47 2.7% 47 不満足 47 満足度 3.09
　　未回答・無効回答 219 12.5%

未回答
無効回答

219 重要度 4.17
合　　計 1,752 100% 4,733 1,533

平均点 3.09
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 686 39.2% 3,430 重要 686
４　やや重要である 403 23.0% 1,612

やや
重要

403
３　普通 386 22.0% 1,158 普通 386
２　あまり重要ではない 19 1.1% 38

やや重要
ではない

19
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 256 14.6%

未回答
無効回答

256
合　　計 1,752 100% 6,240 1,496

平均点 4.17

16．鹿追町に愛着を感じ、これからも住み続けたいと考えている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 380 21.7% 1,900 満足 380
４　やや満足している 437 24.9% 1,748

やや
満足

437
３　普通 606 34.6% 1,818 普通 606
２　あまり満足していない 102 5.8% 204

やや
不満

102 満足度 3.60
１　満足していない 69 3.9% 69 不満足 69 重要度 3.96
　　未回答・無効回答 158 9.0%

未回答
無効回答

158
合　　計 1,752 100% 5,739 1,594

平均点 3.60
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 595 34.0% 2,975 重要 595
４　やや重要である 357 20.4% 1,428

やや
重要

357
３　普通 509 29.1% 1,527 普通 509
２　あまり重要ではない 31 1.8% 62

やや重要
ではない

31
１　重要ではない 28 1.6% 28

重要で
はない

28
　　未回答・無効回答 232 13.2%

未回答
無効回答

232
合　　計 1,752 100% 6,020 1,520

平均点 3.96
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17．公園や緑地が整備され憩いの場が確保されている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 270 15.4% 1,350 満足 270
４　やや満足している 454 25.9% 1,816

やや
満足

454
３　普通 654 37.3% 1,962 普通 654
２　あまり満足していない 123 7.0% 246

やや
不満

123
１　満足していない 40 2.3% 40 不満足 40
　　未回答・無効回答 211 12.0%

未回答
無効回答

211 満足度 3.51
合　　計 1,752 100% 5,414 1,541 重要度 3.87

平均点 3.51
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 445 25.4% 2,225 重要 445
４　やや重要である 445 25.4% 1,780

やや
重要

445
３　普通 574 32.8% 1,722 普通 574
２　あまり重要ではない 28 1.6% 56

やや重要
ではない

28
１　重要ではない 5 0.3% 5

重要で
はない

5
　　未回答・無効回答 255 14.6%

未回答
無効回答

255
合　　計 1,752 100% 5,788 1,497

平均点 3.87

18．道路が整備され、冬期間の除雪も十分実施されている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 388 22.1% 1,940 満足 388
４　やや満足している 506 28.9% 2,024

やや
満足

506
３　普通 455 26.0% 1,365 普通 455
２　あまり満足していない 133 7.6% 266

やや
不満

133
１　満足していない 89 5.1% 89 不満足 89 満足度 3.62
　　未回答・無効回答 181 10.3%

未回答
無効回答

181 重要度 4.34
合　　計 1,752 100% 5,684 1,571

平均点 3.62
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 836 47.7% 4,180 重要 836
４　やや重要である 381 21.7% 1,524

やや
重要

381
３　普通 300 17.1% 900 普通 300
２　あまり重要ではない 7 0.4% 14

やや重要
ではない

7
１　重要ではない 3 0.2% 3

重要で
はない

3
　　未回答・無効回答 225 12.8%

未回答
無効回答

225
合　　計 1,752 100% 6,621 1,527

平均点 4.34

270
454

654

123
40

211

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

445 445
574

28 5

255

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

3.51
3.87

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

388
506 455

133 89
181

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

836

381
300

7 3

225

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

3.62

4.34

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

-　
61　

-



Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

4-4 保健・福祉・医療について

19．高齢者が生きがいを持って生活している
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 136 7.8% 680 満足 136
４　やや満足している 450 25.7% 1,800

やや
満足

450
３　普通 838 47.8% 2,514 普通 838 満足度 3.35
２　あまり満足していない 106 6.1% 212

やや
不満

106 重要度 4.09
１　満足していない 35 2.0% 35 不満足 35
　　未回答・無効回答 187 10.7%

未回答
無効回答

187
合　　計 1,752 100% 5,241 1,565

平均点 3.35
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 592 33.8% 2,960 重要 592
４　やや重要である 476 27.2% 1,904

やや
重要

476
３　普通 425 24.3% 1,275 普通 425
２　あまり重要ではない 16 0.9% 32

やや重要
ではない

16
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 241 13.8%

未回答
無効回答

241
合　　計 1,752 100% 6,173 1,511

平均点 4.09

20．老後も経済面、健康面に不安がなく生活している
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 73 4.2% 365 満足 73
４　やや満足している 244 13.9% 976

やや
満足

244
３　普通 850 48.5% 2,550 普通 850
２　あまり満足していない 281 16.0% 562

やや
不満

281
１　満足していない 106 6.1% 106 不満足 106 満足度 2.93
　　未回答・無効回答 198 11.3%

未回答
無効回答

198 重要度 4.19
合　　計 1,752 100% 4,559 1,554

平均点 2.93
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 703 40.1% 3,515 重要 703
４　やや重要である 418 23.9% 1,672

やや
重要

418
３　普通 372 21.2% 1,116 普通 372
２　あまり重要ではない 11 0.6% 22

やや重要
ではない

11
１　重要ではない 5 0.3% 5

重要で
はない

5
　　未回答・無効回答 243 13.9%

未回答
無効回答

243
合　　計 1,752 100% 6,330 1,509

平均点 4.19
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21．子育てに関する相談や支援が受けられ、安心して子育てができる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 103 5.9% 515 満足 103
４　やや満足している 353 20.1% 1,412

やや
満足

353
３　普通 881 50.3% 2,643 普通 881 満足度 3.27
２　あまり満足していない 97 5.5% 194

やや
不満

97 重要度 4.06
１　満足していない 35 2.0% 35 不満足 35
　　未回答・無効回答 283 16.2%

未回答
無効回答

283
合　　計 1,752 100% 4,799 1,469

平均点 3.27
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 581 33.2% 2,905 重要 581
４　やや重要である 397 22.7% 1,588

やや
重要

397
３　普通 450 25.7% 1,350 普通 450
２　あまり重要ではない 15 0.9% 30

やや重要
ではない

15
１　重要ではない 4 0.2% 4

重要で
はない

4
　　未回答・無効回答 305 17.4%

未回答
無効回答

305
合　　計 1,752 100% 5,877 1,447

平均点 4.06

22．障がいをもつ人が安心して生活している
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 69 3.9% 345 満足 69
４　やや満足している 249 14.2% 996

やや
満足

249
３　普通 935 53.4% 2,805 普通 935
２　あまり満足していない 153 8.7% 306

やや
不満

153 満足度 3.05
１　満足していない 82 4.7% 82 不満足 82 重要度 4.06
　　未回答・無効回答 264 15.1%

未回答
無効回答

264
合　　計 1,752 100% 4,534 1,488

平均点 3.05
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 583 33.3% 2,915 重要 583
４　やや重要である 416 23.7% 1,664

やや
重要

416
３　普通 450 25.7% 1,350 普通 450
２　あまり重要ではない 11 0.6% 22

やや重要
ではない

11
１　重要ではない 8 0.5% 8

重要で
はない

8
　　未回答・無効回答 284 16.2%

未回答
無効回答

284
合　　計 1,752 100% 5,959 1,468

平均点 4.06
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23．病気やケガをしたときの負担が軽く、安心して医療を受けられる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 109 6.2% 545 満足 109
４　やや満足している 237 13.5% 948

やや
満足

237 満足度 2.94
３　普通 784 44.7% 2,352 普通 784 重要度 4.23
２　あまり満足していない 266 15.2% 532

やや
不満

266
１　満足していない 140 8.0% 140 不満足 140
　　未回答・無効回答 216 12.3%

未回答
無効回答

216
合　　計 1,752 100% 4,517 1,536

平均点 2.94
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 742 42.4% 3,710 重要 742
４　やや重要である 386 22.0% 1,544

やや
重要

386
３　普通 361 20.6% 1,083 普通 361
２　あまり重要ではない 12 0.7% 24

やや重要
ではない

12
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 249 14.2%

未回答
無効回答

249
合　　計 1,752 100% 6,363 1,503

平均点 4.23

24．医療体制が整っているので安心して生活している
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 64 3.7% 320 満足 64
４　やや満足している 203 11.6% 812

やや
満足

203
３　普通 622 35.5% 1,866 普通 622
２　あまり満足していない 402 22.9% 804

やや
不満

402 満足度 2.63
１　満足していない 247 14.1% 247 不満足 247 重要度 4.32
　　未回答・無効回答 214 12.2%

未回答
無効回答

214
合　　計 1,752 100% 4,049 1,538

平均点 2.63
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 822 46.9% 4,110 重要 822
４　やや重要である 360 20.5% 1,440

やや
重要

360
３　普通 304 17.4% 912 普通 304
２　あまり重要ではない 10 0.6% 20

やや重要
ではない

10
１　重要ではない 7 0.4% 7

重要で
はない

7
　　未回答・無効回答 249 14.2%

未回答
無効回答

249
合　　計 1,752 100% 6,489 1,503

平均点 4.32
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25．健康増進や健康相談、予防健診体制が整っているのでいつでも相談できる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 164 9.4% 820 満足 164
４　やや満足している 371 21.2% 1,484

やや
満足

371 満足度 3.28
３　普通 804 45.9% 2,412 普通 804 重要度 4.05
２　あまり満足していない 138 7.9% 276

やや
不満

138
１　満足していない 62 3.5% 62 不満足 62
　　未回答・無効回答 213 12.2%

未回答
無効回答

213
合　　計 1,752 100% 5,054 1,539

平均点 3.28
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 584 33.3% 2,920 重要 584
４　やや重要である 426 24.3% 1,704

やや
重要

426
３　普通 470 26.8% 1,410 普通 470
２　あまり重要ではない 18 1.0% 36

やや重要
ではない

18
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 252 14.4%

未回答
無効回答

252
合　　計 1,752 100% 6,072 1,500

平均点 4.05

26．特別養護老人ホームなどが整備され、安心して老後を暮らすことができる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 150 8.6% 750 満足 150
４　やや満足している 353 20.1% 1,412

やや
満足

353
３　普通 722 41.2% 2,166 普通 722 満足度 3.14
２　あまり満足していない 213 12.2% 426

やや
不満

213 重要度 4.22
１　満足していない 113 6.4% 113 不満足 113
　　未回答・無効回答 201 11.5%

未回答
無効回答

201
合　　計 1,752 100% 4,867 1,551

平均点 3.14
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 747 42.6% 3,735 重要 747
４　やや重要である 379 21.6% 1,516

やや
重要

379
３　普通 362 20.7% 1,086 普通 362
２　あまり重要ではない 13 0.7% 26

やや重要
ではない

13
１　重要ではない 9 0.5% 9

重要で
はない

9
　　未回答・無効回答 242 13.8%

未回答
無効回答

242
合　　計 1,752 100% 6,372 1,510

平均点 4.22
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27．保育所など子育て支援が充実している
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 188 10.7% 940 満足 188
４　やや満足している 425 24.3% 1,700

やや
満足

425
３　普通 762 43.5% 2,286 普通 762 満足度 3.43
２　あまり満足していない 77 4.4% 154

やや
不満

77 重要度 4.12
１　満足していない 42 2.4% 42 不満足 42
　　未回答・無効回答 258 14.7%

未回答
無効回答

258
合　　計 1,752 100% 5,122 1,494

平均点 3.43
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 650 37.1% 3,250 重要 650
４　やや重要である 359 20.5% 1,436

やや
重要

359
３　普通 447 25.5% 1,341 普通 447
２　あまり重要ではない 12 0.7% 24

やや重要
ではない

12
１　重要ではない 3 0.2% 3

重要で
はない

3
　　未回答・無効回答 281 16.0%

未回答
無効回答

281
合　　計 1,752 100% 6,054 1,471

平均点 4.12
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

4-5 教育・生涯学習について

28．生涯を通して様々な学ぶ機会が用意されている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 143 8.2% 715 満足 143
４　やや満足している 372 21.2% 1,488

やや
満足

372
３　普通 890 50.8% 2,670 普通 890 満足度 3.31
２　あまり満足していない 104 5.9% 208

やや
不満

104 重要度 3.71
１　満足していない 35 2.0% 35 不満足 35
　　未回答・無効回答 208 11.9%

未回答
無効回答

208
合　　計 1,752 100% 5,116 1,544

平均点 3.31
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 325 18.6% 1,625 重要 325
４　やや重要である 441 25.2% 1,764

やや
重要

441
３　普通 693 39.6% 2,079 普通 693
２　あまり重要ではない 25 1.4% 50

やや重要
ではない

25
１　重要ではない 4 0.2% 4

重要で
はない

4
　　未回答・無効回答 264 15.1%

未回答
無効回答

264
合　　計 1,752 100% 5,522 1,488

平均点 3.71

29．町民がスポーツやレクリェーションに参加し、生きがいをもって暮らしている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 113 6.4% 565 満足 113
４　やや満足している 350 20.0% 1,400

やや
満足

350
３　普通 932 53.2% 2,796 普通 932
２　あまり満足していない 110 6.3% 220

やや
不満

110
１　満足していない 31 1.8% 31 不満足 31 満足度 3.26
　　未回答・無効回答 216 12.3%

未回答
無効回答

216 重要度 3.59
合　　計 1,752 100% 5,012 1,536

平均点 3.26
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 274 15.6% 1,370 重要 274
４　やや重要である 395 22.5% 1,580

やや
重要

395
３　普通 774 44.2% 2,322 普通 774
２　あまり重要ではない 40 2.3% 80

やや重要
ではない

40
１　重要ではない 9 0.5% 9

重要で
はない

9
　　未回答・無効回答 260 14.8%

未回答
無効回答

260
合　　計 1,752 100% 5,361 1,492

平均点 3.59
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30．文化財の保護や伝統文化の保存が積極的に取り組まれている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 104 5.9% 520 満足 104
４　やや満足している 344 19.6% 1,376

やや
満足

344
３　普通 927 52.9% 2,781 普通 927
２　あまり満足していない 105 6.0% 210

やや
不満

105
１　満足していない 23 1.3% 23 不満足 23
　　未回答・無効回答 249 14.2%

未回答
無効回答

249 満足度 3.27
合　　計 1,752 100% 4,910 1,503 重要度 3.56

平均点 3.27
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 259 14.8% 1,295 重要 259
４　やや重要である 375 21.4% 1,500

やや
重要

375
３　普通 778 44.4% 2,334 普通 778
２　あまり重要ではない 48 2.7% 96

やや重要
ではない

48
１　重要ではない 9 0.5% 9

重要で
はない

9
　　未回答・無効回答 283 16.2%

未回答
無効回答

283
合　　計 1,752 100% 5,234 1,469

平均点 3.56

31．小中学校の教育環境が整っているので家庭と信頼関係を築いている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 135 7.7% 675 満足 135
４　やや満足している 364 20.8% 1,456

やや
満足

364
３　普通 835 47.7% 2,505 普通 835
２　あまり満足していない 95 5.4% 190

やや
不満

95
１　満足していない 44 2.5% 44 不満足 44 満足度 3.31
　　未回答・無効回答 279 15.9%

未回答
無効回答

279 重要度 3.95
合　　計 1,752 100% 4,870 1,473

平均点 3.31
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 519 29.6% 2,595 重要 519
４　やや重要である 362 20.7% 1,448

やや
重要

362
３　普通 549 31.3% 1,647 普通 549
２　あまり重要ではない 17 1.0% 34

やや重要
ではない

17
１　重要ではない 4 0.2% 4

重要で
はない

4
　　未回答・無効回答 301 17.2%

未回答
無効回答

301
合　　計 1,752 100% 5,728 1,451

平均点 3.95
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32．高等学校の教育環境が整っているので家庭と信頼関係を築いている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 156 8.9% 780 満足 156
４　やや満足している 364 20.8% 1,456

やや
満足

364
３　普通 838 47.8% 2,514 普通 838
２　あまり満足していない 58 3.3% 116

やや
不満

58
１　満足していない 39 2.2% 39 不満足 39
　　未回答・無効回答 297 17.0%

未回答
無効回答

297
合　　計 1,752 100% 4,905 1,455 満足度 3.37

平均点 3.37 重要度 3.90
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 498 28.4% 2,490 重要 498
４　やや重要である 339 19.3% 1,356

やや
重要

339
３　普通 573 32.7% 1,719 普通 573
２　あまり重要ではない 22 1.3% 44

やや重要
ではない

22
１　重要ではない 6 0.3% 6

重要で
はない

6
　　未回答・無効回答 314 17.9%

未回答
無効回答

314
合　　計 1,752 100% 5,615 1,438

平均点 3.90

33．未就学年齢でも、それぞれの子どもにあった教育を受けられる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 87 5.0% 435 満足 87
４　やや満足している 276 15.8% 1,104

やや
満足

276
３　普通 948 54.1% 2,844 普通 948
２　あまり満足していない 96 5.5% 192

やや
不満

96
１　満足していない 43 2.5% 43 不満足 43
　　未回答・無効回答 302 17.2%

未回答
無効回答

302
合　　計 1,752 100% 4,618 1,450 満足度 3.18

平均点 3.18 重要度 3.78
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 399 22.8% 1,995 重要 399
４　やや重要である 349 19.9% 1,396

やや
重要

349
３　普通 654 37.3% 1,962 普通 654
２　あまり重要ではない 27 1.5% 54

やや重要
ではない

27
１　重要ではない 4 0.2% 4

重要で
はない

4
　　未回答・無効回答 319 18.2%

未回答
無効回答

319
合　　計 1,752 100% 5,411 1,433

平均点 3.78

156
364

838

58 39

297

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

498
339

573

22 6

314

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

87
276

948

96 43

302

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

399 349

654

27 4

319

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

3.37

3.90

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

3.18

3.78

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

-　
69　

-



34．一人ひとりに目の行き届いた学校教育が受けられる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 101 5.8% 505 満足 101
４　やや満足している 277 15.8% 1,108

やや
満足

277
３　普通 891 50.9% 2,673 普通 891
２　あまり満足していない 130 7.4% 260

やや
不満

130
１　満足していない 50 2.9% 50 不満足 50
　　未回答・無効回答 303 17.3%

未回答
無効回答

303 満足度 3.17
合　　計 1,752 100% 4,596 1,449 重要度 3.93

平均点 3.17
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 498 28.4% 2,490 重要 498
４　やや重要である 360 20.5% 1,440

やや
重要

360
３　普通 557 31.8% 1,671 普通 557
２　あまり重要ではない 15 0.9% 30

やや重要
ではない

15
１　重要ではない 6 0.3% 6

重要で
はない

6
　　未回答・無効回答 316 18.0%

未回答
無効回答

316
合　　計 1,752 100% 5,637 1,436

平均点 3.93

35．子どもたちが地域の中でいきいきと遊び、学んでいる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 141 8.0% 705 満足 141
４　やや満足している 389 22.2% 1,556

やや
満足

389
３　普通 809 46.2% 2,427 普通 809
２　あまり満足していない 94 5.4% 188

やや
不満

94
１　満足していない 32 1.8% 32 不満足 32
　　未回答・無効回答 287 16.4%

未回答
無効回答

287
合　　計 1,752 100% 4,908 1,465 満足度 3.35

平均点 3.35 重要度 3.99
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 533 30.4% 2,665 重要 533
４　やや重要である 381 21.7% 1,524

やや
重要

381
３　普通 512 29.2% 1,536 普通 512
２　あまり重要ではない 13 0.7% 26

やや重要
ではない

13
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 311 17.8%

未回答
無効回答

311
合　　計 1,752 100% 5,753 1,441

平均点 3.99
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36．図書館が充実し、多くの町民が利用している
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 148 8.4% 740 満足 148
４　やや満足している 298 17.0% 1,192

やや
満足

298
３　普通 829 47.3% 2,487 普通 829
２　あまり満足していない 142 8.1% 284

やや
不満

142
１　満足していない 63 3.6% 63 不満足 63
　　未回答・無効回答 272 15.5%

未回答
無効回答

272 満足度 3.22
合　　計 1,752 100% 4,766 1,480 重要度 3.76

平均点 3.22
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 381 21.7% 1,905 重要 381
４　やや重要である 382 21.8% 1,528

やや
重要

382
３　普通 656 37.4% 1,968 普通 656
２　あまり重要ではない 29 1.7% 58

やや重要
ではない

29
１　重要ではない 7 0.4% 7

重要で
はない

7
　　未回答・無効回答 297 17.0%

未回答
無効回答

297
合　　計 1,752 100% 5,466 1,455

平均点 3.76
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

4-6 環境・自然について

37．町内の自然が良好に守られている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 277 15.8% 1,385 満足 277
４　やや満足している 590 33.7% 2,360

やや
満足

590
３　普通 593 33.8% 1,779 普通 593
２　あまり満足していない 80 4.6% 160

やや
不満

80 満足度 3.66
１　満足していない 20 1.1% 20 不満足 20 重要度 4.02
　　未回答・無効回答 192 11.0%

未回答
無効回答

192
合　　計 1,752 100% 5,704 1,560

平均点 3.66
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 528 30.1% 2,640 重要 528
４　やや重要である 488 27.9% 1,952

やや
重要

488
３　普通 472 26.9% 1,416 普通 472
２　あまり重要ではない 12 0.7% 24

やや重要
ではない

12
１　重要ではない 0 0.0% 0

重要で
はない

0
　　未回答・無効回答 252 14.4%

未回答
無効回答

252
合　　計 1,752 100% 6,032 1,500

平均点 4.02

38．町民一人ひとりに自然環境を守る意識が浸透している
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 79 4.5% 395 満足 79
４　やや満足している 290 16.6% 1,160

やや
満足

290
３　普通 891 50.9% 2,673 普通 891
２　あまり満足していない 206 11.8% 412

やや
不満

206
１　満足していない 65 3.7% 65 不満足 65
　　未回答・無効回答 221 12.6%

未回答
無効回答

221
合　　計 1,752 100% 4,705 1,531 満足度 3.07

平均点 3.07 重要度 3.90
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 442 25.2% 2,210 重要 442
４　やや重要である 469 26.8% 1,876

やや
重要

469
３　普通 554 31.6% 1,662 普通 554
２　あまり重要ではない 15 0.9% 30

やや重要
ではない

15
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 270 15.4%

未回答
無効回答

270
合　　計 1,752 100% 5,780 1,482

平均点 3.90
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39．省エネルギー対策や新エネルギー対策など環境保全に対する取り組みが積極的に行われている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 133 7.6% 665 満足 133
４　やや満足している 394 22.5% 1,576

やや
満足

394
３　普通 819 46.7% 2,457 普通 819
２　あまり満足していない 131 7.5% 262

やや
不満

131
１　満足していない 43 2.5% 43 不満足 43 満足度 3.29
　　未回答・無効回答 232 13.2%

未回答
無効回答

232 重要度 3.99
合　　計 1,752 100% 5,003 1,520

平均点 3.29
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 523 29.9% 2,615 重要 523
４　やや重要である 444 25.3% 1,776

やや
重要

444
３　普通 498 28.4% 1,494 普通 498
２　あまり重要ではない 18 1.0% 36

やや重要
ではない

18
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 267 15.2%

未回答
無効回答

267
合　　計 1,752 100% 5,923 1,485

平均点 3.99

40．町民と行政が協力し、生活環境美化の取組みが積極的に行われている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 171 9.8% 855 満足 171
４　やや満足している 509 29.1% 2,036

やや
満足

509
３　普通 766 43.7% 2,298 普通 766
２　あまり満足していない 85 4.9% 170

やや
不満

85
１　満足していない 32 1.8% 32 不満足 32 満足度 3.45
　　未回答・無効回答 189 10.8%

未回答
無効回答

189 重要度 3.95
合　　計 1,752 100% 5,391 1,563

平均点 3.45
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 483 27.6% 2,415 重要 483
４　やや重要である 491 28.0% 1,964

やや
重要

491
３　普通 525 30.0% 1,575 普通 525
２　あまり重要ではない 12 0.7% 24

やや重要
ではない

12
１　重要ではない 2 0.1% 2

重要で
はない

2
　　未回答・無効回答 239 13.6%

未回答
無効回答

239
合　　計 1,752 100% 5,980 1,513

平均点 3.95
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41．町民と行政が協力し、ゴミなども資源として無駄なく活用されている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 223 12.7% 1,115 満足 223
４　やや満足している 523 29.9% 2,092

やや
満足

523
３　普通 684 39.0% 2,052 普通 684
２　あまり満足していない 106 6.1% 212

やや
不満

106
１　満足していない 49 2.8% 49 不満足 49
　　未回答・無効回答 167 9.5%

未回答
無効回答

167
合　　計 1,752 100% 5,520 1,585 満足度 3.48

平均点 3.48 重要度 4.11
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 640 36.5% 3,200 重要 640
４　やや重要である 453 25.9% 1,812

やや
重要

453
３　普通 428 24.4% 1,284 普通 428
２　あまり重要ではない 14 0.8% 28

やや重要
ではない

14
１　重要ではない 3 0.2% 3

重要で
はない

3
　　未回答・無効回答 214 12.2%

未回答
無効回答

214
合　　計 1,752 100% 6,327 1,538

平均点 4.11
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

4-7 生活基盤について

42．上・下水道が整備され衛生的な環境が整っている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 553 31.6%2,765 満足 553
４　やや満足している 520 29.7%2,080

やや
満足

520
３　普通 467 26.7%1,401 普通 467
２　あまり満足していない 45 2.6% 90

やや
不満

45 満足度 3.96
１　満足していない 19 1.1% 19 不満足 19 重要度 4.27
　　未回答・無効回答 148 8.4%

未回答
無効回答

148
合　　計 1,752 100%6,355 1,604

平均点 3.96
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 804 45.9%4,020 重要 804
４　やや重要である 371 21.2%1,484

やや
重要

371
３　普通 360 20.5%1,080 普通 360
２　あまり重要ではない 7 0.4% 14

やや重要
ではない

7
１　重要ではない 4 0.2% 4

重要で
はない

4
　　未回答・無効回答 206 11.8%

未回答
無効回答

206
合　　計 1,752 100%6,602 1,546

平均点 4.27

43．公営住宅が整備されているので安心して住宅の確保ができる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 137 7.8%685 満足 137
４　やや満足している 329 18.8%1,316

やや
満足

329
３　普通 728 41.6%2,184 普通 728
２　あまり満足していない 201 11.5%402

やや
不満

201
１　満足していない 103 5.9%103 不満足 103 満足度 3.13
　　未回答・無効回答 254 14.5%

未回答
無効回答

254 重要度 3.97
合　　計 1,752 100%4,690 1,498

平均点 3.13
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 511 29.2%2,555 重要 511
４　やや重要である 424 24.2%1,696

やや
重要

424
３　普通 514 29.3%1,542 普通 514
２　あまり重要ではない 15 0.9% 30

やや重要
ではない

15
１　重要ではない 4 0.2% 4

重要で
はない

4
　　未回答・無効回答 284 16.2%

未回答
無効回答

284
合　　計 1,752 100%5,827 1,468

平均点 3.97

553 520 467

45 19
148

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

804

371 360

7 4
206

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

3.96
4.27

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

137
329

728

201
103

254

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

511
424

514

15 4

284

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

3.13

3.97

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

-　
75　

-



44．バスなどの公共交通機関により移動手段が確保されている
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 87 5.0%435 満足 87
４　やや満足している 223 12.7%892

やや
満足

223
３　普通 669 38.2%2,007 普通 669
２　あまり満足していない 359 20.5%718

やや
不満

359
１　満足していない 202 11.5%202 不満足 202
　　未回答・無効回答 212 12.1%

未回答
無効回答

212 満足度 2.76
合　　計 1,752 100%4,254 1,540 重要度 3.99

平均点 2.76
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 544 31.1%2,720 重要 544
４　やや重要である 436 24.9%1,744

やや
重要

436
３　普通 470 26.8%1,410 普通 470
２　あまり重要ではない 34 1.9% 68

やや重要
ではない

34
１　重要ではない 8 0.5% 8

重要で
はない

8
　　未回答・無効回答 260 14.8%

未回答
無効回答

260
合　　計 1,752 100%5,950 1,492

平均点 3.99

45．歩道が整備されているので、子どもや高齢者も安心して通行することができる
ｎ＝ 1,752

■満足度 人 ％
５　満足している 188 10.7%940 満足 188
４　やや満足している 367 20.9%1,468

やや
満足

367
３　普通 692 39.5%2,076 普通 692
２　あまり満足していない 196 11.2%392

やや
不満

196
１　満足していない 114 6.5%114 不満足 114
　　未回答・無効回答 195 11.1%

未回答
無効回答

195
合　　計 1,752 100%4,990 1,557 満足度 3.20

平均点 3.20 重要度 4.08
ｎ＝ 1,752

■重要度 人 ％
５　重要である 627 35.8%3,135 重要 627
４　やや重要である 405 23.1%1,620

やや
重要

405
３　普通 451 25.7%1,353 普通 451
２　あまり重要ではない 12 0.7% 24

やや重要
ではない

12
１　重要ではない 12 0.7% 12

重要で
はない

12
　　未回答・無効回答 245 14.0%

未回答
無効回答

245
合　　計 1,752 100%6,144 1,507

平均点 4.08

87
223

669

359
202 212

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

544
436 470

34 8

260

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

2.76

3.99

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

188
367

692

196
114

195

0
200
400
600
800
1,000

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満足 未回答
無効回答

627

405 451

12 12

245

0
200
400
600
800
1,000

重要 やや
重要

普通 やや重要
ではない

重要で
はない

未回答
無効回答

3.20

4.08

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

満足度 重要度

平均値

-　
76　

-



4-8 今後１０年間で特に力を入れるべき取り組みについて
※複数回答可（５つまで）

ｎ＝ 6,587
人 ％ 人 ％

医療体制の整備 358 5.4%障がい者支援 94 1.4%
農業の活性化 344 5.2%小中学校の教育環境整備 90 1.4%
商業の活性化 343 5.2%子育て支援 87 1.3%
老後の生活の保障 332 5.0%生活環境美化の取り組み 84 1.3%
犯罪がなく安心な生活 303 4.6%上・下水道の整備 83 1.3%
労働・雇用環境の確保 255 3.9%生涯学習の機会の確保 79 1.2%
公共交通機関の確保 248 3.8%保育所などの子育て支援 78 1.2%
負担の少ない安心した医療 223 3.4%町民の自然環境保護の意識 77 1.2%
特別養護老人ホームの整備 218 3.3%地域活動への支援 75 1.1%
消防・救急の充実 203 3.1%広報紙等の情報提供 67 1.0%
町民・事業者・役場の協力 185 2.8%健康に関する相談体制 63 1.0%
省エネ・新エネの取り組み 165 2.5%高等学校の教育環境整備 62 0.9%
町民互いの協力 163 2.5%生涯ｽﾎﾟｰﾂの機会の確保 56 0.9%
地産地消の取り組み 159 2.4%災害時の準備・対策 54 0.8%
公営住宅など住環境の確保 150 2.3%地域での説明会・意見交換会 52 0.8%
道路整備・除雪の充実 146 2.2%図書館の充実 52 0.8%
ゴミなどの再資源化 143 2.2%観光の活性化 49 0.7%
歩道の整備 141 2.1%公園・緑地の整備 46 0.7%
地域の中での教育 133 2.0%町民が鹿追町の魅力を知る 45 0.7%
高齢者支援 129 2.0%国際交流・地域間交流 43 0.7%
自然環境の保護 118 1.8%未就学年齢での教育の整備 41 0.6%
目の行き届いた学校教育 110 1.7%文化財・伝統文化の保護・保存 28 0.4%
鹿追町への愛着 98 1.5%未回答・無効回答 515 7.8%

6,587100%合　　計

【上位10項目】
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

満足度
上・下水道の整備 3.96
消防・救急の充実 3.73
自然環境の保護 3.66
道路整備・除雪の充実 3.62
鹿追町への愛着 3.60
農業の活性化 3.57
公園・緑地の整備 3.51
広報紙等の情報提供 3.49
国際交流・地域間交流 3.48
ゴミなどの再資源化 3.48
生活環境美化の取り組み 3.45
保育所などの子育て支援 3.43
地産地消の取り組み 3.37
高等学校の教育環境整備 3.37
高齢者支援 3.35
地域の中での教育 3.35
生涯学習の機会の確保 3.31
小中学校の教育環境整備 3.31
町民・事業者・役場の協力 3.30
町民互いの協力 3.29
省エネ・新エネの取り組み 3.29
観光の活性化 3.28
犯罪がなく安心な生活 3.28
健康に関する相談体制 3.28
子育て支援 3.27
文化財・伝統文化の保護・保存 3.27
生涯スポーツの機会の確保 3.26
図書館の充実 3.22
歩道の整備 3.20
未就学年齢での教育の整備 3.18
地域活動への支援 3.17
目の行き届いた学校教育 3.17
特別養護老人ホームの整備 3.14
公営住宅など住環境の確保 3.13
地域での説明会・意見交換会 3.11
災害時の準備・対策 3.09
町民の自然環境保護の意識 3.07
障がい者支援 3.05
負担の少ない安心した医療 2.94
町民が鹿追町の魅力を知る 2.93
老後の生活の保障 2.93
労働・雇用環境の確保 2.78
公共交通機関の確保 2.76
医療体制の整備 2.63
商業の活性化 2.40

●各項目の満足度の平均値
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Ⅳ 鹿追町の現状と今後の施策について…項目ごとの現在の満足度と今後の重要度について

重要度
犯罪がなく安心な生活 4.44
消防・救急の充実 4.40
道路整備・除雪の充実 4.34
医療体制の整備 4.32
上・下水道の整備 4.27
負担の少ない安心した医療 4.23
特別養護老人ホームの整備 4.22
農業の活性化 4.20
老後の生活の保障 4.19
災害時の準備・対策 4.17
労働・雇用環境の確保 4.12
保育所などの子育て支援 4.12
ゴミなどの再資源化 4.11
高齢者支援 4.09
歩道の整備 4.08
子育て支援 4.06
障がい者支援 4.06
地産地消の取り組み 4.05
健康に関する相談体制 4.05
商業の活性化 4.03
自然環境の保護 4.02
地域の中での教育 3.99
省エネ・新エネの取り組み 3.99
公共交通機関の確保 3.99
公営住宅など住環境の確保 3.97
鹿追町への愛着 3.96
町民・事業者・役場の協力 3.95
小中学校の教育環境整備 3.95
生活環境美化の取り組み 3.95
目の行き届いた学校教育 3.93
高等学校の教育環境整備 3.90
町民の自然環境保護の意識 3.90
公園・緑地の整備 3.87
町民互いの協力 3.82
広報紙等の情報提供 3.78
未就学年齢での教育の整備 3.78
図書館の充実 3.76
町民が鹿追町の魅力を知る 3.71
生涯学習の機会の確保 3.71
観光の活性化 3.70
地域活動への支援 3.65
生涯ｽﾎﾟｰﾂの機会の確保 3.59
文化財・伝統文化の保護・保存 3.56
地域での説明会・意見交換会 3.55
国際交流・地域間交流 3.43

●各項目の重要度の平均値
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Ⅴ 町民サービスの水準と負担について

5-1 ■自己負担について
Ａ.サービス水準を維持するためには、自己負担が増加しても止むを得ない
Ｂ.自己負担はできないので、サービスの水準が低下しても止むを得ない

ｎ＝ 1,752
人 ％ 人

どちらかといえばＡに近い 715 40.8%
どちらかと
いえばＡに

715
どちらかといえばＢに近い 344 19.6%

どちらかと
いえばＢに

344
Ａに近い 332 18.9% Ａに近い 332
Ｂに近い 215 12.3% Ｂに近い 215
未回答・無効回答 146 8.3%

未回答
無効回答

146
合　計 1,752 100%

■サービス水準の高低について
Ａ.サービス水準に高低をつける場合は、施策の違いによって優先度をつけるべきだ
Ｂ.サービス水準の高低は、全ての施策にわたって一律に行うべきだ

ｎ＝ 1,752
人 ％ 人

どちらかといえばＡに近い 655 37.4% どちらかといえば 655
Ａに近い 471 26.9% Ａに近い 471
Ｂに近い 243 13.9% Ｂに近い 243
どちらかといえばＢに近い 217 12.4% どちらかといえば 217
未回答・無効回答 166 9.5%

未回答
無効回答

166
合　計 1,752 100%

■行政と町民の協働について
Ａ.行政と町民が協働して役割分担をし、ともにサービスを担うのが望ましい
Ｂ.町民が協働でサービスを担うのは、仕事や生活があるから難しい

ｎ＝ 1,752
人 ％ 人

どちらかといえばＡに近い 568 32.4% どちらかといえば 568
Ａに近い 373 21.3% Ａに近い 373
どちらかといえばＢに近い 364 20.8% どちらかといえば 364
Ｂに近い 290 16.6% Ｂに近い 290
未回答・無効回答 157 9.0%

未回答
無効回答

157
合　計 1,752 100%
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Ⅵ これからのまちづくりについて

6-1 今後、協働の取り組みに参加したいと考える活動分野について
※複数回答可（２つまで）

ｎ＝ 3,017
人 ％ 人

保健、福祉医療に関する活動 537 17.8%
保健、福祉
医療

537
子どもの健全育成に関する活動 405 13.4%

子どもの健
全育成

405
地域の安全に関する活動 384 12.7%

地域の安全
に

384
生涯学習に関する活動 365 12.1%

生涯学習に
関する活動

365
道路などの清掃や公園、花壇の整備や管理 364 12.1%

道路などの
清掃や公園

364
産業振興やまちのにぎわいづくりの活動 328 10.9%

産業振興や
まちの

328
環境の保全に関する活動 293 9.7%

環境の保全
に

293
国際交流や国際協力に関する活動 73 2.4%

国際交流や
国際協力

73
行政計画策定などの委員会等の検討活動 58 1.9%

行政計画策
定などの

58
その他 33 1.1% その他 33
未回答・無効回答 177 5.9%

未回答
無効回答

177
3,017 100%

6-2 鹿追町に関する情報を得るのによく利用する手段について
※複数回答可（２つまで）

ｎ＝ 3,158
人 ％

まちの広報紙 1,40043.3%
回覧板 500 15.5%
新聞 343 10.6%
防災無線 249 7.7%
知人・友人 213 6.6%
議会だより 182 5.6%
まちのホームページ 128 4.0%
テレビ・ラジオ 80 2.5%
公共施設の掲示物 47 1.5%
その他 16 0.5%
未回答・無効回答 73 2.3%

合　計　 3,158 100%

合　計
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一般用アンケート 設問６－３ 

自由意見集計結果 
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6-3 鹿追町の今後のまちづくりに対するご意見やご要望がありましたらご記入ください。　（自由意見）

No 分　野

1 インフラ整備

2 インフラ整備

3 インフラ整備

4 インフラ整備

5 インフラ整備

6 インフラ整備

7 インフラ整備

8 インフラ整備

9 インフラ整備

10 インフラ整備

11 インフラ整備

　公園が少しずつ整備されていますが、鹿追町は子供が遊べる施設が少ないと思います。天候の悪い時は特にそう
いった施設があると大変良いと思います。例を挙げれば、砂川市のこどもの国にあるピラミッド型の建物の中のよう
に屋内で遊具で遊べる施設を作ると良いと思います。また、家族で過ごす機会にもなるでしょう。わざわざ町外へ遊
びに連れて行く事がなくなれば町の活性化にもつながると思います。外食なども町内の飲食店を利用することが増え
るでしょう。

意　見

　ＪＡバンク前の歩道に、直径４ｃｍ位の鉄柱が、くされて倒れた跡があり、歩道に３ｃｍくらい頭を出している
（たたいてまげてある）通学路と思われるので早急に処置をしたらどうか。又、中学校前の歩道の近くの土手にも同
様のものが埋まっている。

　移動の手段は歩きと自転車なので歩道のデコボコ等を直してほしい。

　公営住宅の空きがこれほどないことに驚いた。また、やっと入居できても老朽化が進んでおり、修理できるところ
はしていってもらいたい。

　インターネットの普及など充実させてほしい。

　街灯の増設

　河川敷のサイクリングロードについて。利用者が少ないから、しょうがないかもしれないが、整備状況が最悪、ア
スファルトの補修工事が手抜きでガタガタ。理解し難い分断された箇所がある。せっかく作ったモノを気持ちよく利
用させる気があるとは思えない。

　健康のために緑豊かなウォーキングコースがたくさんあればうれしいです。治山の森の公園がうっそうとしている
ので明るくさわやかに完備されたらいいなと思います。

　公共施設が充実していて良いと思います（町民ホール、美術館、プール、道の駅、さわやか交流館、トリムセン
ター、体育館、図書館、スキー場、グランド）。
　公園の整備がいまいちです。他の市町村から来た人が休んだり、遊んだりできる（もちろん町民も）鹿追町のシン
ボル的な人々が集まる公園が必要なのではないでしょうか？
※公園に人がいない。イベントの会場？そんな素敵な公園があると町のイメージも良くなると思います。

　今年もマイマイ蛾による害が予想されます。一日も早く街路灯のＬＥＤ化を切望します。

　今後の鹿追町の街づくりを対策してください。公営住宅も大分傷んできましたのでどうか直してください。マイマ
イガの幼虫だらけです。それを一日も早く取ってください。ひどいです。吉田町長さんへお願いします

-　
83　

-



No 分　野 意　見

12 インフラ整備

13 インフラ整備

14 インフラ整備

15 インフラ整備

16 インフラ整備

17 インフラ整備

18 インフラ整備

19 インフラ整備

20 インフラ整備

21 インフラ整備

22 インフラ整備

23 インフラ整備

24 教育文化

25 教育文化

　笹川に住みたい町民が多いらしいので公営住宅がもう少しあればいいし部屋も３LDKぐらいがいい気がする。安けれ
ばいいけど…。負担を少なくして欲しいです。

　市街地の公営住宅の整備をしてほしい。

　早急にネット回線（できれば光回線）の充実を図っていただきたい。

　単身者用の住宅（公営）を増やした方がいいと思う。古い公営住宅の立てかえを行ったり、ホームページで、開き
住居の情報を公開したり、町民はもちろん移住希望者が入ってきやすい住環境を作ってほしい。

　市街地だけでなく町内全部虫の集まりにくい色の街灯にする

　町内にインターネット回線（光回線）を入れて欲しい。

　当面、行政区長にも伝えてありますが、近年のマイマイガの発生に困っています。街灯のＬＥＤ化を行うことで防
止できると思いますので、町も年次計画で取り替えされると聞いておりますが、前倒しを行い進めて欲しい。

　なかよし公園に時計と駐車場があると助かります。

　孫の小学校に対してのお願い。小学校に入るので歩道が整備されていないですし、周りに誰もいない仲道路を渡る
ので回り道をしても乗せて欲しいです。お願いします。早急に歩道を考えて欲しいです。道幅が狭いので危ないで
す。

　未舗装道路に砂利を入れてほしい。雨が降るとヌルヌルして車に付く。
　孫が小学校に入るので、スクールバスに乗せてやってほしい。

　老人や子供達が安全に生活できるようにもう少し取り組んでも良いのでは…道路などもいかに多く使う所か使わな
い所かをよく見るべきだとおもいますが。

　公営住宅の質の向上を計ってもらいたい。①冬期の住宅の寒さ（室内が寒くシモがつく位で、冬の朝にはマイナス
になる時が有る）②床下に冬期雪解けの水が床下換気口より入る。床下は水浸しになる。又は大雨の時も換気口より
道路の雨水が入る等、私事ですが改善して下されば幸いです。

　各年齢層の他市町村地域の視察。情報交換（住民同士）同じレベルの人と。

　家庭の教育力向上
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No 分　野 意　見

26 教育文化

27 教育文化

28 教育文化

29 教育文化

30 教育文化

31 教育文化

32 教育文化

33 教育文化

34 教育文化

35 教育文化

36 教育文化

37 教育文化

38 教育文化

　高校のスクールバスを出して欲しいです。東だけ外されているから皆、町外の高校に行くと思います。中学生のス
クールバスに乗り、瓜幕でお金のかかるバスに乗り換えて学校に行くのではなく、高校まで一本で行けるようにス
クールバスを出してくれれば親もとても楽だと思います。

　高校のスクールバスを考えて欲しい。小中高一環教育をやっていても、鹿追は高校だけ別のような感じがします。
沢山のバスがあるのに、全然意味が無く、フル活動していない。

　子供が少ないため、団体スポーツがしたくても出来ない状況なので、他の町村と協力して、色々なスポーツに取り
組める環境づくりをして欲しい。

　個人的な意見としては、カナダ短期留学は良いと思います。中・高で行っている英語教育をもう少し見直した方が
良いと思います。せっかく外国人の講師（先生）にも来て頂いているのですから。留学に対し、留学先に行ったとき
にも使える英語教育に力を入れた方が良いと思います。

　子供たちの教育の面で、教える側の人材レベルの向上が必要。本当に教育という仕事に向上心を持って取り組んで
るのかが伝わってこない事が多いという話をきいています。よろしくお願いします。

　サッカー等のスポーツも鹿追で活動出来る様に支援してほしい。

　鹿追町にはサッカー場がありません。なぜ、野球場ばかりがいくつもあり、とても整備されているのに、サッカー
場が一つもないのか不思議です。せめて、一つでもサッカー場を作ってはいただけないでしょうか。

　花と芝生の街のスローガンもいいけれど、芝生も大きな運動公園を作ってスポーツ用に開放したりすれば、色んな
大会も誘致できて人の動きも活発になるのではないか。大変素晴らしい然別湖という観光資源があるのだからもっと
もっとアピールすべき。

　生涯学習という面は個人が学びたいという気持ちがあれば様々な事が学べるが、子供を育成するという面ではもっ
と子供を育てやすい安心して育成できる環境を整備してほしい。鹿追が良い町だと思えるのは、子供の時からそう
いった気持にならなければ、その様には思えないと思います。それは子育てをする母親から伝わるのではないかと思
います。

　小学校で国語、算数、理科、社会など基本的な教科を理解していないのに、カナダ学などをやる必要があるのか疑
問です。鹿追町の宣伝の為に利用されてる感じがする。もっと基本的学力をつけてからやるべきだと思う。

　冬季の１１月～４月部活バス（スクールバス）を出してほしい。夏は１８：３０のスクールバスがあるが、冬も毎
日ある部活終了時間の１８：００に１本走らせてほしい。

　農家地区の小学生、中学生、（高校生）の足の確保。親の送迎の負担が大きすぎる。
　多子家庭の小・中学校の給食費（教材費）の減免などあればいい。

　ボランティアの育成と支援
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No 分　野 意　見

39 教育文化

40 教育文化

41 行政一般

42 行政一般

43 行政一般

44 行政一般

45 行政一般

46 行政一般

47 行政一般

　若い世代の人たちがのびのびと生活をしています。他の町の人たちがうらやましがられるくらい活力があります。
ピュアモルトクラブハウスの存在が大きいと思います。町からの支援が今後も継続されることを望みます。教育をは
じめこれからも子どもたち、若い世代を育てていく活動、支援を望みます。

　新しい町づくりを進めるなかで、役場職員の接客応対をなおしてほしい。

　維持が出来る予算に合った行政と町づくりを願います。

　町づくりに関して非常に高い水準で進んできていて、住んでるものにとっても、観光面においてもとても良い「自
然豊かで明るい町」が出来てきていると思います。悪い面をあげればキリがありませんが、同様に良い面をあげても
きりがないほど住み良い町であると思います。今後もサービスを維持向上していくため、少し辛口評価となってし
まったかと思いますが、参考にしていただければと思います。
　要望として、ひとつだけあげるとすれば、町づくりの考え方とは違うかもしれませんが、「挨拶が出来る人（子
供）の育成」でしょうか？わが町は割とできていると思いますが、会話の前に必ずあいさつがあるでしょうから、誰
にでもあいさつができる、そこから明るい町が生まれていくという環境を作り、大切にしていきたいなと思います。
皆さんで町を明るくしていきましょう。

　限られた人数の住民と職員の中ですすめていかなければならないまちづくり。では、何をして、何をしないのか、
何でもする事は不可能に近いと思うので、住民の言う事を何でも聞いている場合ではない（要望に応えるのであれ
ば、職員を増員する、あるいは現在やっている事を見直し、精査して選んでやっていく）更に次々と増えている内容
に対し、今までやってきている事も含めしっかり継続できているかを深くみていかなければ上辺だけのものになって
しまうと思う。
　又、一部ではあると思うが職員の質がひどく、せめてまともに仕事に対する情熱も意識も一体どうなっているのか
と疑わざるをえない。当たり前の事も出来ないのであれば、考えものであると同時に役場の信用を落としているのは
間違えない事実である。叱る事ばかりではなく、人材育成・研修にお金をつかうのもこれからの鹿追町に益々大切だ
と考える。

　議員定数減らす（２名）。

　健全な財政、町民一人一人心豊かになる活路ある投資を願います。

　公共施設や事業など、必要な事業なのか見直しが必要。ムダ省きより活き活きしたまちづくりができるよう期待し
ています。

　このアンケートが無駄にならないように頑張りたいものです。
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No 分　野 意　見

48 行政一般

49 行政一般

50 行政一般

51 行政一般

52 行政一般

53 行政一般

54 行政一般

55 行政一般

56 行政一般

　この度は行政で住民アンケート調査表を出されたことは住民の皆様にも注目を浴びることになるでしょう。これか
らも住民のため末永く活躍をお祈りします。

　財政を切り詰めて健全な町づくりが必要。サービスは今の水準で良い。

　鹿追町とはどんな町なのか、というのは普通に暮らし、その仕事をしていれば深く考えなくとも理解しているもの
と思いますが。他市町村と同じではなく、鹿追町民でできることをやっていけば良いと思います。
　又、福祉関係はトリムセンター、スポーツ関係は体育館等と問い合わせ、手続き場所が別々なのは良く思いませ
ん。もう少し簡単に済ませられないものでしょうか？以前に役場へ行きましたところ、「こちらではなくトリムセン
ターの方へ問い合わせてみて下さい」と言われました。我々町民がどこへ行けば良いのかを教えてくれず、自分で問
い合わせてくれという体制は失礼だと思います。

　鹿追町も事業仕分けして下さい。役場職員は町長の縁故とかでは採用すべきではない。アンケート用の封筒のバー
コードのようなものはアンケートに必要ではない。

　鹿追町も事業仕分けで「ムダ」を省いては。

　職員採用において、公募より公平かつ適正な方法によってよりレベルの高い人材を確保するべきであり、臨時職員
採用からいつのまにか本採用になる現在の手法は適正とは思えないので正してもらいたい。

　せっかくアンケートに答えたので、是非とも集計を活かしていってほしいと望みます。

　全町民対象のアンケートの為、汎用的に作成されていますが、項目によっては生活上関わりのないものがありま
す。正確なデータを得る為には、それら項目に「わからない」や「関わりがない」などの選択肢があってもよいと思
いました。

　地域と行政とが一体となって取り組むためには、行政との信頼関係が大切だと思います。このようなアンケートも
大事かもしれませんが、まずは、役場職員の評価制度を取り入れるなどして職員の質をあげ、一緒に町づくりをして
いきたいという気持ちにさせてほしいものです。提案ですが、課ごとの”一般町民関係者”が評価をするのはいかが
でしょうか。一部の個人的要望なのではと思うようなことも行政に通しているような事も耳にしますので、広い目で
先をよんで判断していってもらいたいと思います。
　これはお願いです。給食費の口座引き落としに関わる手続きの文書や通知書の発送があまりにも遅いと思います。
（通知書が届いた次の日が引き落とし日でした）データ処理に不具合が生じたとありましたが、それは役所の都合で
あって理由になっていないと思いますいし、個人情報が入力されているデータだと考えられますので慎重な取り扱い
をお願いします。
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No 分　野 意　見

57 行政一般

58 行政一般

59 行政一般

60 行政一般

61 行政一般

62 行政一般

63 行政一般

64 行政一般

65 行政一般

66 行政一般

　町職員の中に現在の仕事と全く関係のない仕事を行っている職員がいます。その様な職員の為に税金を使うのはど
ういった理由があるのでしょうか？ハッキリ言わせてもらうなら、その様な職員は職責を果たしていないので免職で
はないのですか？しっかりと調査をして、町民に対し、しっかりと状況を開示すべきだと思います。もし無い場合は
この意見は無視されたと思います。

　町全体の事については高齢者はわからない。個別的アンケートもあっても良いのでは。高齢者にはむずかしいで
す。

　まちづくりに関することではないのですが、今回少し気になることがあったのでそのことについて書きます。給食
費ですが、４月の末に口座振替の用紙を頂いたのですが、その提出期限までの期間が３・４日しかありませんでし
た。働いているので、口座開設が必要だった場合、提出までの期間が短すぎるのではないかと思います。最低でも１
週間位ほしいです。
　また、給食費の納入通知書が引き落としの直前に届きました。パソコンの調子が悪かったようなコメントが入って
いましたが、データの入力等は時間がかかるものなのでしょうか？４月には、クラスは決まっていますので、お金の
入金等のことも考えると、来年はもっと早く納入通知書を発行していただきたいです。

　町民の為にお働き下さりありがとうございます。アンケート結果がまちづくりに反映される事を切に願っておりま
す。

　町民個々の意識と自覚の向上が一番と考えますが、その前に町職員の日常の中で積極性の不足に大きな不満を感じ
ています。色々な場面で町職員が目立ち、そして光って町民が魅力を感じて一緒に行動出来る様になる事を望みま
す。

　町民と行政との信頼感を作る為には、携わる人が先に信頼出来る行動を取るべきである。取らなければならないは
ずなのに‥。責任をはたしている人に悪いとは思わないのですか？昨年の新聞に「出来ない人には去ってもらう」と
書いてありましたよね。口先だけですか？

　町民の生活はぎりぎりです。役場職員の給料はとりすぎだ。

　特に要望はないが、色々な職員の採用する場合、平等な目で採用してあげてください（特に縁故関係なくしてほし
い）。

　日本の国会では事業仕分けが大きな目玉施策の一環として行われていますが、当鹿追町では、そのような事は全て
全く必要の無い状況なのか否か一度議会等で検討、検証されることも必要かな？と思っております。

　人とのつながりが町づくりでは重要であると思うが、最近はそれが薄れているように感じる。特に若い人との関わ
りが少ないように思える。PTAでも各種サークルや団体、労働組合でも、積極的に参加して、人とのつながりや仲間を
作って町づくりにつなげて欲しい。特に役場職員！！一生懸命やってくれている人も多いが、全然関わりのない人も
結構いるのでは！！
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No 分　野 意　見

67 行政一般

68 行政一般

69 行政一般

70 行政一般

71 行政一般

72 行政一般

73 行政一般

74 行政一般

75 行政一般

76 行政一般

77 行政一般

78 交通

　他と比べて感じた事は役場職員の方々の対応がとても親切で暖かいことでした。地域住民の方々もとてもおおらか
で接しやすいと思いました。一坪花壇などとてもよい計画に満ちていると思います。これからもよい所をどんどん伸
ばして鹿追町を更に魅力的な町へとしていただけたらと思っています。

　まだまだ閉鎖的な面を行政に感じます。町民の方は和気あいあいとしており、とても素晴らしいと思います。街の
活性化の為には、町のトップが広い視野で人や物事を見れるかにかかっているのではないでしょうか。環境もよく、
自然にも恵まれ、地域の方々もとても親しみやすく、満足しております。

　民間も協力してますが、役場の人達のやる気が非常に大切だと思います。

　アンケートが難しかった。

　無駄使いなくそう事業仕分け。

　役場職員が色々なイベントや活動に積極的に参加してゆくべきです。飲食や買い物にも利用するべきです。現在、
イベント等でも、役場職員の参加（職務以外のプライベートでの）が、極端に少ないように感じられます。

　役場職員のオレはエライと思う態度をあらためろ！

　良くやっていると思います。異動で他の町も色々見てきましたが、行政の観点ではレベルが高く、圧倒的な差が生
じています。町の特色とアピールポイントがハッキリしているため、取り組みやすいと思います。人口規模からする
とかなり頑張っている位置にいると思いますよ。行政との折り合いも良さそうだし、今後も続けていくものは続け
て、改善するものは改善して頂きたいです。
　夏祭りの花火は規模縮小してもかまわないので続けてほしいです。

　立派な施設や公園を整備するのも良いのですが、ムダを省き、身の丈にあった町づくりこそ大事だと思います。

　老人ですので中身がよくわかりません。今後は聞き取りに来て下さい。

　休日に町民（会社員、自営等）が作業しているのに公務員が休んでいるのに不満である（週１の定休日以外の
日）。

　「道の駅」の整備・美化が充実している一方で、来訪者が町内を廻っている様子はあまり見られない。町内在住者
も、買い物施設が不便なことで近隣の町へ出掛ける人が多く見受けられる。
　また、その際必要不可欠なのがマイカーである。商業施設の充実化を計り、マイカーを使わなくとも便利で楽しい
買い物ができるよう検討して頂きたい。同時に公共交通機関を利用する人が増えるよう時間や料金を改め、便数を増
やして下さるよう希望します。
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No 分　野 意　見

79 交通

80 交通

81 交通

82 交通

83 交通

84 商工観光

85 商工観光

86 商工観光

87 商工観光

88 商工観光

89 商工観光

　交通手段の選択範囲をもっと多くしてほしいです（バス、電車など）。

　高齢者が多くなるので買い物や病院等に行く交通機関の充実など。

　今後高齢社会となった時に、公共交通機関の充実が今以上に重要になると思う。コミュニティバスや今よりもっと
小型で小回りのきくバスの運行を考えてもいいのでは。

　町の中心部にお住まいの方にはわからない不便さが農村地区にはあります。例えば、中心部には子供の姿はないの
に美しく手入れされた公園がいくつもあるのに農村地区の子供は遊ぶ場所を探して友達の所を転々としたり‥、せっ
かく図書館やプールがあっても親が仕事で送迎してあげられなければ利用できなかったり‥。美しい所だから長く
（死ぬまで）過ごしたいです。
　車に乗れなくても子供、老人がもっと中心街に出られるようにしてください。お願いします。土日、学校の長期休
みなどにプールや図書館を利用できるようコミュニティバスのような物があるといいと思います。部活動も悪天候の
中自転車で行くのは大変です。

　老後、車にのれなくなったら交通便が心配です。

　１．年間を通してイベントが多数あるので、その度に鹿追町のアピールをもっとした方がよいと思う。ただ、祭り
事終わっているような気がする。町外からの為に地場産品の良さ、鹿追町の良さをもっと伝えるべき。
　２．ピュアモルトのような施設だけでなく、町外からの労働希望者の仕事など増やした方が良いと思う。

　イベントが少し多すぎるように思う。１つ１つのイベントの内容はよいのでいくつかをひとつにまとめてできない
かと思う。

　帯広に出る必要がないほど商業を発達させるか、帯広・札幌へのアクセスを安価かつ容易にしてほしい。

　観光に力を入れて鹿追町の名を広めていけばいいと思う。美しい町なのでもっと特色あるものを取り入れれば休日
はにぎわうと思う。町民ホールのそばにもう一つ何か施設があったらなと思う。道の駅も大きくして欲しい。図書館
も大きくして欲しい。

　経済的に町を豊かにしていかなければこのアンケートの目標とするところは無理と考える。町内の子供達が将来的
に町内にて就業できる状態を作らなければならない。その為には町内業者が将来的には町外に打ってでられるような
企業でいることが必要。廃業しなければならない状況の町では将来はないと考える！！

　鹿追町に住むと「こんなお得な事がある」という事をもっと発信していくといいのではないかと思います。例え
ば、宿泊施設の利用が格安になるとか、広報紙に町の商店街の割引券を付ける等はどうでしょうか？鹿追町に住民票
がある人のみの特別なメリットを増やすのは良い事と考えます。
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No 分　野 意　見

90 商工観光

91 商工観光

92 商工観光

93 商工観光

94 商工観光

95 商工観光

96 商工観光

97 商工観光

98 商工観光

99 商工観光

100 商工観光

　鹿追町の位置、「鹿追町」という名前から感ずるイメージ、「神田日勝」という才能豊かな画家の美術館がある等
から道外の友人・知人や本州からきた大学生などは皆是非行って見たいと言う。住んでいるとかえって感じないので
しょうね。然別湖の生成や生息する動物、永久凍土等もっとアピールすべきだと思う。
　図書館の充実（図書ばかりでなくDVDも）。ホームページに鹿達－ホースフェスティバル、ポニーばん馬等の動画を
是非のせて下さい。NHK帯広のローカルニュースに紹介してもらうとアクセス多数間違いなしです。

　鹿追町の最初の印象はとてもきれいな町だと思いました。飲食店も他の町と比べて多いと思います。鹿追町＝「お
そば」というイメージもありますが、どこのお店がいいのかわかりません。他の市町村から観光客を呼ぶためにも、
もっとお店のアピールをした方がいいと思います。例えば、A4サイズの紙に小さな町のイラスト付きマップでお店自
慢の一品紹介をして、道の駅等に置いてみても良いと思います。

　鹿追の中でもっと買い物したいです。もっとお店を充実させてほしい。

　十字街商店街の活性化。

　商業の発展があるといい

　商店街の活性化

　食品産業の振興に力を入れるべき、素材のあるこの町に食品産業が殆ど無い程、産地から立心立会は食品を作るこ
と、雇用を増やしたことこそ活性化の第一歩と考える。

　食品等の購入できる商店が少なく、いつも変化の無い食生活になりがち。又、今年は平山商店が閉店したため日曜
生活用品、修繕などの小工事など大変不便。今後ホームセンターのような商店、中市街に食料品店を望みます。

　スーパーの店が少ない（フクハラ、Aコープ）。若い人のオシャレ服装がないので買い物行くのには帯広か音更へ
行ってるので、鹿追も長崎屋とかふじまる店とか‥。１つだけ長崎屋あればいいなぁとおもってますが、ベビー服装
とかあまりない様な気がします。老人と布団と作業服ばっかりですよね。オシャレ服装かベビー服装とか色々有った
ら良いですよね。

　税収入を得るために、まず工場誘致を。たとえば、温泉熱を利用する電力発電施設、ヌプカウシ山に風力発電施設
等‥。かんの温泉をくわしく調査し、将来的に明るい見通しがあるのか否か？国立公園でもあるので多くの業者が入
るのは難しいのか？町で仲介して国民保養温泉をもっともりあげて町民がよりいっそう利用しやすくしてほしいもの
です。宝のもちぐされですぞ。

　道の内外へ鹿追町という街の名前が知れわたり、多くの観光客が訪れる魅力ある街にしてほしい。現状の観光では
どう考えても頭打ちだと思います。
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No 分　野 意　見

101 商工観光

102 商工観光

103 商工観光

104 商工観光

105 商工観光

106 商工観光

107 商工観光

108 商工観光

109 商工観光

110 商工観光

111 商工観光

112 商工観光

　花火大会はやめると言ってやめないのですが、いつやめるのですか？若い人達がやってるイベントをもっと増やし
てほしい。音楽のイベントの回数を増やすべきだ。

　花火大会を復活させてほしい。町の活性化のために‥。

　花火大会を毎年行ってほしい（地域活性化のため）。

　人が集まる町づくりです。

　平山金物店がなくなって不便。農協資材を店舗に戻しては？（行政に関係ないが…）

　平山金物店がなくなって不便。
　文房具店さんの品揃えを充実してほしい。

　誇らしい見所の多い町です。大好きです。

　町に人が集まることを願っています。

　街の活気、豊かな経済を望む。

　道の駅が閉まるのがもう少し遅ければ便利。ガソリンスタンドももう少し長く営業していればというのは関係ない
か。全ての店の営業時間が短かすぎて鹿追町内で買い物などをするのは不可能。地産地消を促進するためにも商業活
動の充実を。アンケートについて、春に来たばかりなのでよくわからない項目が。

　道の駅などで肉じゃがまんじゅうやベーコンなど売っているのか？名物とまではいかず道内外に周知されていない
のではないか？もっとPRしてほしい（とてもおいしいので）。町民も１人１人が観光大使のつもりで、鹿追の魅力を
伝えていってほしい。

　道の駅の建物がちょこちょこ金かけてやってるけど、そのくせ金がかかってる。あまりこったものでなくて良い。
農家の車庫の様な建物にして、坪数のわりに金は安い屋根は（一部ユーピロン張り）冬は十勝は晴れた日が多いので
９時～４時までなら燃料はかからないと思う。広い場所の中で客がゆっくり雨が降っても、風が吹いてもゆっくり休
める中の一部で時々若い者のミニライブ。イベントやるような場所でよそにない様な建物を作ってほしい。
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No 分　野 意　見

113 商工観光

114 商工観光

115 商工観光

116 商工観光

117 商工観光

118 情報提供

119 情報提供

120 情報提供

121 情報提供

122 情報提供

123 情報提供

　来年には高速道路がさらに延長して、道央からの観光客がさらに増えるのではと思いますが、今の鹿追町の現状を
見るととても不安です。サービス面でも、町内の飲食店、商店、公共施設のほとんどが、応対が無愛想な方が多く、
知り合いや顔なじみの人と初対面の人の応対に差がありすぎて不愉快に感じる事が多いです。”観光の町”としても
力を入れるなら、もう少し商工会や役場など全体で考え、意識改革した方が良いのではと思います。

　若い人達の就職の場を確保しないと鹿追町に定住する希望者は益々減少し、今後の鹿追町の発展はないものと思っ
ております。

　若い人達の職場が少ない。

　若い人の仕事をつくってほしい

　若人が働いている町。いつまでも６０才以上が頑張らず。

　６－２についてですが、広報紙や議会だより等、毎月例会で配布される資料が多すぎて中身も、小さい文字でご
ちゃごちゃ書かさっているので、読む気がなくなり、読んでいません。もっとシンプルに誰もが読む気をおこさせる
情報の発信をしてほしい。よく毎月困惑しているのが、すり込みチラシ風に、各課で出している色付きの課のお知ら
せはごちゃごちゃで混ざっていて、何とかならないのですか？何事もシンプルに読んでもらえるものを提供してほし
い。

　オープンな感じでお願いします。

　職員を少なく

　防災無線がとても聞きとれません。家の中はもちろん、外にいても聞きずらいので、町民の方にきちんと聞いても
らいたいと町で望んでいるのなら、改善策を考えてもいいと思います。

　防災無線をもっと分かる様に改革してほしいし、もっともっと力を入れてほしいです。

　役場にお勤めの方達の親切な心遣いにいつも感謝いたしております。私たちみたいなものにも笑顔で話しかけて下
さるのにはいつも主人と有難いものだと心しております。これも町長さんの教えがいいんでしょうね。本当にありが
とうございます。
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No 分　野 意　見

124 生活環境

125 生活環境

126 生活環境

127 生活環境

128 生活環境

129 生活環境

130 生活環境

131 生活環境

　「花と緑と湖の町」鹿追であります。各家庭で花造りやガーデニングが盛んで、「きれいな街」が印象づけられて
いますが、主要道路２７４号沿いの景観が「花の街」としての印象ではないと思います。２７４号沿いが「しかお
い」の町全体だと思って通過される観光客の方もいますので、「しかおい」の玄関口をきれいに整備して、色の統一
とかお金をかけずに景観整備を望みます。
　住みついて１５年のんびりとした空気が流れている「わが町」。老後は「しかおいで！！」移住者を呼び込みたい
ですね。

　街中のあちこちにも木陰の下に座って見たくなるようなベンチが有って何時にも、どこでも、誰とでも、集えるよ
うな町に成ったとしたら北海道の憧れの鹿追町が誕生するかも知れません。現実に足の不自由な知人の声で「商店街
で数箇所（アートギャラリー等）へ立ち寄る時等に「ほほえみプラザ」前に緑が有って、ベンチが有ればとっても嬉
しいのに」と切実に話しています。
　花を楽しむ方法も、植木鉢を沢山並べる方法は過労力、高齢化と共にすたれさせるには惜しいと思う状況に成りつ
つある。では‥。どうしよう。例えば、家の壁からビッシリ舗装されたなかの一角をはがして自然土を入れると‥。
次世代、子、子孫の代々もそこには花が植えられるだろう為の工事費補助計画はいかがでしょう。　※そんな中に小
数の植木鉢が、そっと置かれている、のも素敵かも。その植木鉢が鹿追窯の「素焼の鉢」だといい。もっと言えば
各々手造りの鉢。

　１．焼却炉の建設（いつまでも埋め立てするのはおかしい）
　２．自然保護（森林がなくなりつつあるように感じる、マイマイガの発生の原因だと感じる）

　今のままで良いと思います。自然が沢山あって他の人に（鹿追町以外の人）自慢できます。マイマイ蛾がなくなれ
ばもっといいですね。

　植木の枝葉や自然発生の木の類いちいちヒモで結んでゴミに出すのは容易でない。１カ月に１、２度ゴミを燃やす
日を設定し、地域、部落で自主的に処理させてほしい。

　埋立てゴミについて。今は子供さんからお年寄りまで紙オムツのお世話になっておりますよね。若い方は生理用品
として使っておりますが、これからは燃やせるゴミですよね。埋立場がもう満ぱいとか‥。お金はかかっても燃やせ
る「焼却炉」は先を見込んで是非作って欲しいです。マヨネーズ、ケチャップなどの入っているものも洗えば資源ゴ
ミの方にまわるはず。３０代、４０代、５０代の方も洗うのが面倒だと埋立の方にいってるのが現状です。

　埋立てゴミは永遠なのですか？将来を考えるととても不安です。近隣町と共同で実施する計画はないのでしょう
か？基幹産業である農業の更なる発展はもちろんの事、今後の鹿追町を考えるとき、「日本一きれいな町鹿追」を目
指すのもまちづくりの一つであると考えます。

　お世話になってます。鹿追町は住みやすい町だと思っています。小中高一貫教育や福祉関係（施設）の重要性もわ
かっていますし、大変お世話にもなりました。ただ、最近の不信者の出没が多いこと等が気になっているところで
す。
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No 分　野 意　見

132 生活環境

133 生活環境

134 生活環境

135 生活環境

136 生活環境

137 生活環境

138 生活環境

139 生活環境

140 生活環境

141 生活環境

142 生活環境

143 生活環境

144 生活環境

　お花をきれいにうえて気持ちが大変良いと思います。

　国道のみならず、生活道路にポイ捨てゴミが多すぎます。生活道路にあるゴミは明らかに町民がした行為だと思わ
れるので、町民１人１人意識の向上をのぞみます。そのためにも、個々でもゴミを拾うべきです。

　子供の遊び場を整備、充実してほしい。

　子どもを育てる親同士仲良く、楽しく一緒に育む、人材親育成を願わずにいられない。

　子供を楽しく外で遊ばせられる町にしてほしい。

　ゴミの焼却施設が必要。

　ゴミの焼却施設を整備し、”燃えるゴミ”を回収するようにして埋め立てゴミを減らして欲しい。

　ゴミの処理の仕方が気になっています。紙くずやティッシュのゴミまで埋め立てゴミで処理するよりも焼却できる
ゴミは燃やせるゴミで処分していくようにしてみては‥。埋め立てゴミを少しでも少なくしていけば環境に良いので
はないでしょうか

　ごみの分別について、もう少し細かくした方が良い（焼却場がないため、埋立する物品が不燃物と焼物とが一体と
なっている。将来、埋立地近くで公害が発生する事はあると思われる！！）。

　ゴミの分別についてですが、ちゃんと分別をして出しているのに誰かは分かりませんが家の玄関ドアノブにゴミを
ぶらさげられていました。とても不愉快でした。とても良い町なのにそういう人がいるのはとても残念です。一番ひ
どかったのは、私が出していないゴミ（中には何も入っていない）袋を私の家の外の玄関に投げられていました。嫌
な事がひとつでも有るとその町のイメージまでも悪くなります。私の住んでいる地区にはそういう人が多いのでしょ
うか？住んでいるのは白樺団地です。本当にみんなが協力しあえる町にして頂きたいです。

　ゴミの分別は大事であるが、他の町村と同じようにコンビニ等は簡易にゴミを投げれるようにした方が観光客がた
ち寄りやすい。生ゴミと同じように埋立てゴミも週２回位あっても良い（家庭の中におかなくてもよい）。

　ゴミの分別は袋に入れずバラバラに投げ捨てるという事が何度も見られます。
　冬場になると雪の除雪等もしていない。

　ゴミ問題について考え直した方が良いと思います。武田邦彦（だったかな？）さんの本を読んで下さい。燃やせる
施設があった方がいいのでは？
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No 分　野 意　見

145 生活環境

146 生活環境

147 生活環境

148 生活環境

149 生活環境

150 生活環境

151 生活環境

152 生活環境

153 生活環境

154 生活環境

155 生活環境

156 生活環境

157 生活環境

158 生活環境

　ゴミをいつまで埋め立てれるのかが心配です。

　山菜取りなどで牧草地などに無断で進入しゴミを捨てていく人がいるので、町で注意喚起してほしい。

　鹿追に限った事ではありませんが、町民全体がエコロジー意識（マイバック使用・アイドリングストップなど）を
持った生活を送るように推進してほしいと思います。

　自分の住んでいる家の周り（雑草）とか花壇の整備をもっと個人の責任という形で取り組んでもらうようお願いし
たい。

　除雪でお願いしたいのですが、北３線の道路ですが、４号までは早くに除雪されているのですが、４号から１号ま
でが８時過ぎなので、早朝勤務、７時ごろに出勤する家族がいるので、できれば４号から１号間も早めに除雪して下
さい。

　住みやすく、森林浴が出来、桜がきれいな町。山紫水明であってほしいです。

　小さな町だからこそ、ひとりひとりの意識や努力は必要だと思います。こういうアンケートも大変だけれど意識が
高まるのでよいと思います。防犯が気になります。治安は良くして頂きたいです。

　町民センター駐車場の街灯、夜の点灯多すぎるように思います。
　除雪もうすこし町民の協力がないものでしょうか。町がきめこまやかに回っているが町民の協力が少ないように思
う。

　道道停車場線について花桝の手入れだのインターロッキングの除草だの排雪作業だのと、沿線住民の負担が大きす
ぎる。町で管理してほしい。土現の仕事はおそまつだ。

　道道の管理を町が受託してほしい（土現は管理が悪い）。

　花の町として今以上にすてきな花の町になるようにしていくための先頭を走ってもらいたい

　花の町を推進する事には大変良い事ですが、年齢と共に段々一戸一戸の花の整備を減らす家が多くなっている様に
感じられます。自分の家の回り位は草取りをして通る人に不快感を与えない様にしたらと思います。特に道路に面し
てる所です。私の考えは間違っているでしょうか。

　冬の中央公園のパークゴルフは大反対です！マナーが悪い！散歩も気を使うし、子供達と遊べない。車の駐車が悪
いし、運転マナーも悪い。生活の邪魔。絶対反対！！

　マイマイガの駆除に大変苦労しています。白色外灯は８時頃に消してもらい、メーン通りを（黄色外灯）通学等利
用してもらう又外出等はその期間（発生期間）控えてもらってはいかがですか。事故防止の観点から消防、ボラン
ティアの巡回も考えてはいかがですか。
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No 分　野 意　見

159 生活環境

160 生活環境

161 生活環境

162 生活環境

163 生活環境

164 農林業

165 農林業

166 農林業

167 農林業

　マイマイガの駆除を考えた方が良いと思います。
　歩道がガタガタで子どもが安全に歩けません。

　マイマイガをどうにかしてください。

　まだマイマイガの駆除に苦労しています。（とくに老人の家）裏通りもそろそろ黄色外灯にしてほしいです。消す
と通学時等に困ると思います。マイマイガも大きくなって薬が効かなくなってきています。時間をきめて白灯を消し
てほしいです。又は、町ぐるみでボランティアの巡回もしてはどうですか。

　町の自然環境について。町民が手をかけて芝生や花を育てる美しい景観（自然）と然別湖や管野温泉方面に残され
ている自然のままの豊かな自然の２つが鹿追町の魅力。人口の景観が自然のまま土地へ影響をおよぼさないよう２つ
をわけて考えていってほしい。ここ数年、北部でカラマツ林の伐採がすすんでいる、あまりに大きく変化しているの
で生き物たちへの影響が心配される。

　町の中の公園、道路、特に花壇など花の咲いている間はまあまあですが、咲き終わった後の手入、途中の草刈りが
不十分と思います。とても美しい町鹿追とは思えません。ストニィプレイン通りをいつも見まして、名前は素敵です
が整備されているとはとても思えません。お客様を案内することも考えてしまいます。一度職員の方も回って見て下
さい。よろしくお願いいたします。

　今後の人口減少（少子高齢化、過疎化等の問題を含む）について、何か対策があるのか。仕事がないと若い人達は
どんどん都市部へ行くのではないか。しかし農業関係以外の仕事はほとんどないし、農業による雇用の創出も限界が
あるのが現状である。一方若い人がいなくなれば町は衰退する。
　対策として①元からある自然や町独自の特徴を生かし、もっと観光客を誘致（町のできるところをもっと全面的に
アピールする。町の知名度を上げれば人口減少を少しは食い止められるのでは？）し、町全体を少しでも活性化する
べきである。
　②町の基盤となっている農業を担う農家をこれ以上減らさない。鹿追町は全国でも１世帯あたりの所得が結構上の
方であるはずであり、それは主に農家が引き上げているが、農家がつぶれていくのは何故か？→理由は後継者不足、
農家間でも所得に担当な格差がある。→小さな農家を残す対策（都市部からも農業に関心のある者を連れてくるよう
な機会を作る）が必要。もし、一部の農家だけが残り、後継者がいない農家や小さな農家だけが残ったら→人口減少
→町衰退→結局大きな農家も衰退

　鹿追町内道路（町外から）に入って来たら牛尿、糞と混ざった匂いが（消毒剤のように）鼻について気分が悪い。
※牛舎内糞尿消毒剤アンモニアの混ざった臭い中和してほしい。

　地産地消の取り組みに工夫が必要と思う。

　防風林が年々減っている気がします。自然環境や景観の面からも、町で計画的な保全を行ってもらえればと思いま
す。
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No 分　野 意　見

168 農林業

169 保健福祉医療

170 保健福祉医療

171 保健福祉医療

172 保健福祉医療

173 保健福祉医療

174 保健福祉医療

175 保健福祉医療

176 保健福祉医療

177 保健福祉医療

178 保健福祉医療

179 保健福祉医療

180 保健福祉医療

　恵まれた町に生まれて本当に良かったと思います。今後生まれてくる子供たちにもそう思ってもらえるよう、より
活力のある農業、商業、文化を育んでいく鹿追であってほしいです。町一体で６次産業化を進める必要があると思い
ます。良質な生産物をもっと高い価値でみるように

　アンケート協力させていただきました。町民の声を聞く、よい機会だと思いますので、どうぞ有効活用して下さ
い。どうしても町民の年齢層が高いので医療の面では町内で全て受診できるようになると本当に安心ですよね。交通
機関の面でも、自己負担が増える事なく、充実して欲しいものです。

　安心して老後を過ごせる様な町を期待したいです。宜しくお願い致します。

　移住してそろそろ８ケ月がたとうとして自然豊かで素晴らしく毎日感動して暮らしています。今の自然を守って
行って下さい。できれば医者、病院をもう少し充実させていただきたいと願って居ます。

　医大の誘致いかがですか？

　いつも町民のために努力して下さりありがとうございます。高齢化社会が進み、限界集落のことがとりあげられる
ことの多い昨今ですが、鹿追町も広い町内の中には、そのような場所も出来てくることと思います。一番不安なのは
病気になったときの医療体制と生活の安定です。一つの町に求めることではないかもしれませんが、病院と高齢者住
宅をジョイントした様な作られたことなど時代のニーズをしっかりと見ていると思います。これからも町民の意見を
より多く町政に取り入れて下されて私達の生活をささえてくださることを希望いたします。

　医療（病院）にもっと予算をつけるべきでは？

　医療が充実していないと小さな子供やお年寄りの通院等が大変なので頑張ってほしい。週１回の小児科ではなく、
２日ぐらいになるともっといいと思います。

　医療施設の充実より中身

　医療の充実。子育てしやすい環境。

　医療をもっと充実して欲しいです。特に産婦人科が無いことに不安を感じています。

　近隣の町村に比べても鹿追は全てにおいて頑張っていると思います。これからも子どもを産みやすく、年をとって
も暮らしていける町づくりをすすめて下さい。

　健康面、特に１人暮らしになった時のこと‥。
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No 分　野 意　見

181 保健福祉医療

182 保健福祉医療

183 保健福祉医療

184 保健福祉医療

185 保健福祉医療

186 保健福祉医療

187 保健福祉医療

188 保健福祉医療

189 保健福祉医療

190 保健福祉医療

191 保健福祉医療

192 保健福祉医療

193 保健福祉医療

194 保健福祉医療

　高齢者対象にともなう、老人ホーム等の充実を図っていただきたい。

　高齢者の多い鹿追町です。医者の充実度が非常に悪すぎるのが残念です。大きい病院へ行けない人はいっぱい居ま
す。病院作りもよいですが、確実な対応をしてくれる医者を見つけて下さい。

　高齢者や子育てをしている家庭や、そこへ関わる町の機関の職員（現場で直接の相談・支援をする者）から間接的
に伝わる意見や要望にも耳を傾けてほしいものです。机上ではなく現実（現場、当事者）をより深く知ってほしいで
す。これからも、ご支援を願っています。

　国保病院の診療室が完備されていません。患者のプライバシーを守ってください。診療室は医師、患者の対話が外
に漏れる事がないようにしてください。安心して通える病院を作ってください。

　子育て支援の充実を（学童の時間をせめて18:00までにして欲しい）

　子供から老人まで、安心して生活できる様に。老人の１人暮らしの安全や子供、保育園以外が子育て支援で子供を
預ける場の時間を早朝早めから帰りの延長など、はば広くしてもらえたらもっと充実できると思います。ボランティ
アの人を増やして色々な場面で手助けしてもらったら、またいいと思います。

　鹿追町の介護保険料が、他の町村より高いと思う。

　鹿追町は子育てにやさしい町だと思います。これからもこれからの鹿追を背負って立つ子供のために、より子育て
にやさしい鹿追町を目指して頂きたい！

　充実した医療を受けれるように希望します。

　障害児における体制づくりの充実を望みます。専門職を配置して安心できる状況にしてほしいです。

　障害を持った人が、生まれて高齢になるまで安心して暮らせる町にしてほしい

　少子化時代における地域で子どもを守るイベント「（仮称）鹿追町民の中で子どもが生まれたときのお祝い」とし
て生まれた日（又は後日）に、その都度花火を上げてお祝いをする（防災放送で町民に周知し前町民で祝福する）。

　住みよい町ですが、これから末期高齢者になり自活できなくなったらどうして暮らしていいのか、いつも心配して
います。低料金で入れる施設があったらと思います。

　他市町村と比較すると福祉、医療にお金をかけていないので経済的に恵まれていない人は自分で何とかするか、受
診を我慢するなどゆとりのある人には想像もつかないような努力や忍耐を強いられていると思います。花で街を飾る
のも結構なことですが、目立たない所にももっとお金をかけても良いのでは・・・？弱者切り捨てのような町には
なっていただきたくないなと思います。
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No 分　野 意　見

195 保健福祉医療

196 保健福祉医療

197 保健福祉医療

198 保健福祉医療

199 保健福祉医療

200 保健福祉医療

201 保健福祉医療

202 保健福祉医療

203 保健福祉医療

204 保健福祉医療

205 保健福祉医療

206 保健福祉医療

　地域に住む高齢者が車に乗れなくなった時。地域に住む自分の内外の環境の保全が自分でできなくなった時。これ
らについてどうするか？地区行政区で計画を。

　町内の医療機関がもっと密接なかかわりを持ち合い、鹿追町民が安心してどの病院に行っても気持ちよく受診でき
るよう連携をとっていただければと思います。

　町立病院にはＣＴ検査ができるようになっていますが…。みやざわクリニックを受診し他の病院にてＣＴ検査を受
けました。町内に在住し検査のために体調の悪い時に他の病院へ行くのは大変厳しいと思いました。町内の医療機関
の連携をスムーズにしてくれることを望みます。早急な対応で利用できるようにしてください。

　独居老人宅の出入口の除雪は一刻を要する（２０ｃｍ以上の降雪時にはせめて入り口だけでも排雪してほしい）。
　若手職員の意見を取り入れてもらいたい。

　どの町村でもそうですが、これから老人社会となるため、年金くらいで入れる住宅を作ってほしいです。特別立派
な住宅でなく今の町営住宅の様な老人に優しく住み良い住宅です。

　年金生活者の税金、保険の負担を軽くしてほしい。

　病院の充実

　保健・福祉の施設や取り組みなど、充実しているように思いますが、なんとなく肝心な所が抜けている印象を受け
ます。施設で働いていらっしゃる職員の方々との対応が、もう一歩進んで（歩み寄って）いただければな…といいま
すか。サービス向上のために、目に見える部分（職員の数や施設の便利さなど）は整っているように思いますが、お
金のかからない部分で物足りなさを感じることが多々あります。

　まずは医療の充実・発展をお願いします。

　町の介護保険料が高いと思います。町民が町の施設に入れるようにして下さい。

　夜中に具合が悪くなったことが過去何回かあり、町立病院の先生に、「もう少し早く来い」と言われ、早い時間に
具合が悪くなっていれば行ってます。言われて以来、具合が悪い時は一番近い清水町の赤十字へ行っています。出来
れば町内で治してほしいのですが、また何を言われるのかと思うと行けません。せっかく病院が新しくなるので、気
軽に行けるような病院にしていただけると助かります。

　私は５歳と３歳の子供を持つ母です。先日、子供が夜中に具合が悪くなり、町内の病院にかかる事があったのです
が、その時の対応にとてもがっかりしました。小児科の先生に診てもらえる日が週に１度しか無いのも不安です。
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No 分　野 意　見

207 保健福祉医療

208 保健福祉医療

209 まちづくり全般

210 まちづくり全般

211 まちづくり全般

212 まちづくり全般

　私は鹿追町で生まれ80数年ここで生きてきました。今、単身生活ですが今後体力がどう変わるか分からなくいずれ
誰かに頼ることになると思います。その時はわがままですが他方には行きたくなく、気心の知れた顔なじみの鹿追町
で暮らし死にたいと思うので、その時に入れる施設等まだ不十分と聞いておりますので安心できるよう望みます。

　私みたいな年寄りが楽しめるゲーム、イベントをやってほしい。たとえば、保育園みたいな運動会並みでカードを
めくって、出た絵柄を回ってゴールや玉入れなど、そして参加賞として何かをあげてほしいです。

　買い物するのが不便。ツルハやサツドラが無いし、スーパーも農協とフクハラのみ。ダイイチやいちまるもあって
欲しい。毎日同じスーパーばかりであきるし、いつ行っても同じ物しか売ってないから。日用品もツルハやサツドラ
の方が安くて品ぞろえが豊富。
　医療機関が全くない訳じゃないけど、信頼できる医者が居ないし、小児科医も常勤してない。町立病院の副院長な
んて申し訳ないけど、本当に最悪だと思う。個人的な意見で申し訳ありませんが上記２点が改善されない限り一生鹿
追に住もうと思わないです。老後は町外を考えてます。

　学校、行政区を核にした地域主権の町づくり
　幼児、小学校、教育の充実
　農業、観光を育てる町づくり

　行政が町民一人一人の意見などを理解し、鹿追町らしさのあるこの地域の特色を生かしたまちづくりを目指す。町
がきれいなのでそれの維持、向上を町全体が心がける。町外から→鹿追町で働きたい、または住みたいと思える様な
にぎわいのある町にする（公園や野外でのイベント、住居設備の充実など）。
　色々な事に取り組みながらも、町一番の長所をさらに延ばし、十勝で１番、北海道で１番と言われる全国でも注目
される町にしたい（そばや温泉、特産物など）。
　飲食店やスポーツセンター、美術館などに町民が気軽に行ける様に広報などが紹介する（町民が町をさらに知る事
によって活性化に繋がる）。

　高齢者の方や障がい者の方がもう少しこの町で暮らしやすいような環境整備をしていってください。
　街の中心部にも観光施設や商業施設を少しでも整備していってほしい（観光・商業施設で既存の施設はほとんどが
郊外や中心から離れており、活気があるとは言いにくいので）。
　観光客だけではなく住民の気軽に利用できる施設を考えて整備してほしい。
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No 分　野 意　見

213 まちづくり全般

214 まちづくり全般

215 まちづくり全般

216 まちづくり全般

217 まちづくり全般

218 まちづくり全般

　情報開示が大ざっぱすぎる。新聞記事から町の情報を知ることが多く、町独自に記事ぐらいの情報を具体的に発信
するべき。
　町民サービス水準を点検することなしに、その負担の有無を町民に問うのは間違い。「こういうサービスを行って
いるが･･･」と具体例を出す行政にする。
　中高一貫教育はかけ声だけで実態が見えない。高校卒業以後にどういう展望を出しているのか？高校全入なのだか
ら、それ以後も含んだ構想もなければ･･･。公立大８名入学ぐらいではダメだ。
　自衛隊がいる事によるメリット、デメリットの指摘がないのが気になる。補助金をもらえればいいのか？その使い
道も行政が一方的に決めている。補助金がなくても町運営ができる展望はないのか？
　人口減に対する設問もないが、この問題はどうするのか？

　人口を増やす対策をお願い（子供手当て等）。人口減では町づくりは出来ない。人口指数は何人を想定して町づく
りをして行くのですか。それによってアンケートも変わると思います。

　１．産業育成　２．健康維持のできるシステム　３．福祉の充実
　これらにより鹿追町に住みたくなる町づくりを目指してすすめてほしい

　１．町内には３つの橋があるが以前ケタが落ちて流され孤立状態になりました。災害はいつ起こるか判らないので
細かな整備等（住民守るためにも）維持管理。
　２．各部署に避難場所の表示が設置され、町民は町、消防、自衛隊にも協力を依頼して訓練でどの位で完了するの
か（高齢者他、誘導等）実施、結果、欠長所等把握して尚一層町民一人一人が自ら自覚して「あそこへ行けば大丈夫
と」安心感が生まれると考えられます。※自身即実践はできませんが、町民の一人で努めたい気持ちです。

　１．当町は他町からみると町民サービスが行きとどき過ぎであると思う。町民自ら協働する状況を作らなければ予
算が多くかかると思う。人間は一度楽するとそれが標準になると思う。
　２．当町の小中高一貫教育非常にすばらしい体系と思う。将来的にも維持発展して行く方向で努力してほしい。更
には、学校をもっと近づける方法を将来考えたらと思う。
　３．農協と協力して農業一次商品だけではなく二次商品を考えては、また工場等を誘致してはどうか、かつては
「しょう油」「ぶどうとう」工場があったと思います。

　１．防災無線（放送）も地域によっては、大きな建物に反響して、聞きづらく拡声器の方向増設等の処置してほし
い。
　２．農忙期及び収穫時畑からトラクター、トランク等の道路へ進入時、泥を付けたまま移動するため、国道、道
道、町道、農道に区分なく汚れ、汚した場所の清掃実施の義務化を町令等に規制し、現状保全に努めてもらいたい。
①道路に出る直前に必ず泥を落とす。②汚れた場合は道路を清掃する。③未実施の場合は罰則を科す。④清掃が実施
出来ない場合は年間一定の清掃費用を負担する（納入）。
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No 分　野 意　見

219 まちづくり全般

220 まちづくり全般

221 まちづくり全般

222 まちづくり全般

223 まちづくり全般

224 まちづくり全般

225 まちづくり全般

226 まちづくり全般

227 まちづくり全般

228 まちづくり全般

229 まちづくり全般

230 まちづくり全般

　１．瓜幕地区に夢工房が出来たが加工に向く樹木が町で確保出来ない。町有林に木工に向く樹木を植林し木工の家
屋を期待する。
　２．高齢化が進む中でボランティアが不足しているボランティアの育成と支援が必要。

　１．新聞をとっていないのでイベントの折込等で伝わって来ない情報がある。不公平だと思う。
　２．地域での懇談会等、男性中心の場が多く、女性や子供の意見が取り上げられていない。
　３．子供達が安心して遊べる所、自転車に乗れる道が少ない。

　空き部屋があるのに公営住宅に空きがないと言われました。話によるとキープしてる人が多いようです。住みたい
と思う人の要望に答えられるよう改善をすべきだと思います。
　住民全員に周知されていない総会で町内会（行政区）の役員が決められる現状があります。また、転居まもなく班
長になるシステムがあり、その業務内容について何の説明もなく困っております。町外から転入してきた人が安心し
て生活できるような配慮と、町や行政区についての説明が必要であると思います。

　安心して暮らせるようお願いします。

　移住者の受け入れを積極的に行って、意見交換会などを通して町の活性化に取り入れていくべきだと思います。農
業を守りつつ新たな産業の構築も必要だと思います。若手の活力は重要なので若い人々も住みやすい住宅の建設を期
待します。

　一度町を離れて、鹿追町の良さを再認識できました。これからも、住民が住み良い町づくりをお願いします。

　一部の人が組織の長がいつも委員会のメンバーで成り立っている→除外すべきであり全く無意味→会議の新鮮味・
中身に欠ける→委員の風評も悪い→何故選ぶのか理由を知りたい。

　一部の人ではなく、広く住民全体が各々参加できたり、コミュニティ形成できるものをつくれると良い。
　障害者に対してどのような取り組みがあるのかあまりわからない。高齢者、子供に対する対応が十分なのか？対応
や活動の頻度は十分であるのか？参加不足、活動者不足、ネットワーク形成の幅が限られてしまうのであれば広報の
仕方、範囲は十分であるのか？

　田舎ですが子どもたち、大人が楽しめるゲームセンターがあったら良いと思います。あと、ワーキングセンターで
やってる料理物だけじゃなく、手芸、洋裁などを入れてほしいです。

　田舎は田舎の良さはありますが、古い人が強かったり、古い人が正しかったりする風は少しずつ無くなっていって
ほしい。

　今の方針を継続してください。

　医療の充実（小児科医がいつでもいること）。ドラッグストア、ホームセンターがあると便利。
　小学校統合。
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No 分　野 意　見

231 まちづくり全般

232 まちづくり全般

233 まちづくり全般

234 まちづくり全般

235 まちづくり全般

236 まちづくり全般

237 まちづくり全般

238 まちづくり全般

239 まちづくり全般

　医療の充実を図ってほしい。子供が熱をだす度に町外まで足を運ぶのが大変。
　表道路（商店街）だけじゃなく裏通りの道も何とかしてほしい。がたがた道等。

　インターネットの高速通信化。
　データーセンターの誘致。
　地元の農産物を使った工場の誘致。
　バイオと太陽光を使った、冬場の温室栽培の為の環境。

　美しい自然はあるのにそれを活かした子供からお年寄りまで憩えるような公園がない。大きな”木”がない。「大
きな木」とは憩いのシンボルであり、人々の心のよりどころとなるものという意味です。大きな木は今ここに植える
ということはできないものですが、大きな財産となるものなので、そういうものは大事にすべきです。木を簡単に
切ってしまったことは、大きな罪だったと自覚するべきです。
　同じくみんなが集える施設がない。特に子供たち。公園もなく、冬は外で遊べない。北海道では放課後寄れるよう
な図書館を充実すべき。それは仲間、自分自身の心の糧となる、子供たちにとって重要なものです。そして、それは
大人になっても年をとっても、心のよりどころとなるものと信じています。
　医療、福祉に関して、愛着を持った土地で命をまっとうできるということは幸せな事です。お年寄りでなくとも最
期を家、もしくはその土地で終えられるような医療看護を望みます。また全ての年令の人が安心して暮らせるよう、
病気になった時、大病院はなくてもよいので、小さな病気を診てくれて、手に負えなくなった時、適した医療機関を
紹介してくれるような医者のいる町であってほしい。努力してくださるお医者さんを望みます。
　また、「かしわのもり」のような活動は重要です。町の支援を望みます。町民の中にはあきれるほど役場に依存し
ている人がいるのに驚きます。公共と個人の責任をはき違えてる（猫や犬の苦情など）。

　屋外でスポーツができる施設が欲しい（ストリートバスケット）。
　地元で育った若者の流出を防ぐため魅力ある街づくりをして欲しい。

　音更のような町

　街灯が少ない（裏通り等）所があるので、充実させてください。
　子供が遊べるアスレチック的な公園を作ってもらいたい。
　子供たちのスポーツ活動にもっと指導できる講師の方等を呼んでほしい。

　買い物に不便さを感じているので、外部からの大型店など、便利で安い店が欲しいです。安さ、種類などを求めて
近隣町へ出掛けているので鹿追で色々な買い物を済ませたいです。
　今と同様、子育てをしやすい環境を望んでいます。

　輝かしい９０年の歴史、心よりお慶び申し上げます。

　各自が町をつくる自覚をして取り組む事が大切だと思います。
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No 分　野 意　見

240 まちづくり全般

241 まちづくり全般

242 まちづくり全般

243 まちづくり全般

244 まちづくり全般

245 まちづくり全般

246 まちづくり全般

247 まちづくり全般

248 まちづくり全般

249 まちづくり全般

250 まちづくり全般

　学童費が高い、おやつ代だけにするとか利用する日数で変わるとか。
　病児保育があればいいと思う。子育て支援センターの一部を使うとか‥。
　保育園の入園、卒園式は日にちで決めずに４月６日、３月２８日に近い週末とかがいいと思う。働いてる為平日の
休みは非常にとりずらいので‥。
　ところどころにある廃墟が、言い方悪いのですが見苦しく、寂しい町だと思われがちです（来訪者に）。公園にす
るとか芝生にするとかこれから家を建てたい方に土地を譲るとか出来ないものでしょうか？

　過剰サービスは人を駄目にし、真のサービスは命を救う。（こんな気がします）

　行政区によっては高齢者が大半の所もあり、葬儀の時などはもう少し手助けが出来るようなシステムが必要では？
　公共施設すべて月曜日休みは偏りすぎで困ります。分野で半分くらいは別の曜日に休みを変えてほしい。

　行政内部がしっかりして連携し、責任を持った仕事を望みます。町民の目はキビシク見ています。
　これから鹿追を支えて行くべきであろう若者たちが町を離れなくて良いような町づくりが必要か考えています。今
のままでは申し訳ないですが高齢者を優遇し過ぎかと感じます。私たちの世代は高・大の子供を抱え、年金で高齢世
代を支えているのです。

　高齢者に力を入れすぎだと思います。このままいくと今よりも高齢者の町になっていくのではないかと不安に思い
ます。若い人も生活しているのですから若い人達のためにももっと考えた町づくりにすべきだと思います。

　後世に残る様なまちづくりが必要

　子育て支援、教育、障害児者の支援。
　保育教育の向上。
　町職員の意識、技術、能力の向上、指導や育成。
　町民や施設利用者のニーズに答えられる町であってほしいです。心のこもった対応のできる町であってほしいで
す。

　子育てしていく中で様々な面で鹿追本当にすばらしいと思っています（自然環境も支援制度においても）。今後も
クリーンで明るく活気のある町であってほしいと思っています。

　こちらに来て間もないですが、このまま住み続けたいと思う程素敵な町です。現在の方向性を維持したまま更に充
実発展してほしいです。“大きな町に”という意味でなく、"豊かな町に“という意味で。

　今年４月に単身で赴任してきたので、まだ、様子がわかりません。

　子どもが安心して遊べる児童会館がないので作ってほしい。
　年配の人の運転マナーが悪すぎると思う。７０歳以上の免許証返納を町で勧めてください。
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No 分　野 意　見

251 まちづくり全般

252 まちづくり全般

253 まちづくり全般

254 まちづくり全般

255 まちづくり全般

256 まちづくり全般

257 まちづくり全般

258 まちづくり全般

259 まちづくり全般

260 まちづくり全般

261 まちづくり全般

262 まちづくり全般

　子どもが住みやすい町にとにかくしてほしい。
　一人一人の意見を大切にして、住みやすい町にしてほしい。
　とにかく病院が充実していてほしい。
　子どものことを一番に考えてもらえる町にしてくれるとうれしいです。よろしくお願いします。

　子供の少年団活動などにバスを利用させてもらってありがたいのですが、年間１回はすこし少ない気がします。遠
出の時などに利用させてもらえると大変助かります。

　子供を連れて水遊びができる様な公園が欲しいです。音更（むつみ公園）、新得（サホロ川公園）、芽室（芽室公
園）、幕別（いなほ公園）など、夏は毎年数回よその町へ行き遊んで来る事があります。鹿追にもほしいです！！
　働く場（求人）がもっとあると良いです。今は子育て中で専業主婦ですが、できればこの鹿追で働きたいと思って
ます。

　ゴミの焼却炉を周辺自治体と共同で運用し埋立方式を早くなくすようお願いしたい。
　もっとおいしい誇れる上水道にして欲しい。
　無料の町内循環バス（ワゴン車くらい）を走らせて欲しい（通明－瓜幕－上幌内－笹川－鹿追）。

　これ以上の事は望んでいません。せいぜい誰にでも好かれるような町づくりを目指してください。

　今後の１０年はますます少子高齢化が進み財政も厳しいと思います。行政が時代ニーズも合った色々な提案を出し
て頂きながら町民の協力を求め身近かなものは行政区がするなどが大切だと思います。

　最低の生活が可能な所得の確保に行政として協力して欲しい。

　自衛隊がいて成り立っている町なので、自衛隊の方々を大切にして欲しい。店が少ないので帯広や芽室などへのバ
スの交通情報があれば便利に思います。

　自衛隊の重要性は十二分に実感していますが、自衛隊に頼らない町づくりを期待しています。
　働く職場が役場がらみだけでなく、産業を育てるような町づくりをお願いします。

　市街の近くの温泉施設を。

　鹿追町大好き！！！

　鹿追町は一生懸命頑張っている町だと思いますが、反面、閉鎖的な感じもありますので、広く外部にも門戸を開か
れる事を願います。
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No 分　野 意　見

263 まちづくり全般

264 まちづくり全般

265 まちづくり全般

266 まちづくり全般

267 まちづくり全般

268 まちづくり全般

269 まちづくり全般

270 まちづくり全般

271 まちづくり全般

　鹿追町は自然が豊かで山々がとてもきれいな所です。いつまでもこの景色を守っていけるようにしてほしい。
　町外から来た方も自然と輪に入れる体制作り。
　１００年の歴史のある鹿追寺社を大事にしていくこと。

　鹿追のメインになる国道（特に道の駅、町民ホール沿い）に、鹿追ならではの特色をいかし、他地域からの訪問者
に満足のいくサービス、施設の増設・改築をし、今以上に集客させると良いと思います。新たに産業を起こし、町の
活性化を育むよりは、今ある基盤を中心に、他地域から人を呼び込むことで、町にある１つ１つの生業（なりわい）
を活気づかせ、町も人も共に育っていくことが１番かと思われます。その１歩として、玄関口である国道沿いを目の
引く通りへ変化させてください。

　子宮けいガンのワクチンの助成をして頂きたい。
　公営住宅の古い所が多すぎるので新しく建てていただきたい。

　自己満足で終わらない町づくり。

　施設や理想はすばらしい物があると思いますが、どうでもいい事と言うか、重箱のすみをつつく様な議会内容はい
かがなものかと、もっと末端の声をきちんと聞き優先順位をつけ議論すべきかと。
　小中高でも校長からの話と現場はかなり違います。
　医療についてももっと若くて重病の方などのケアーをしっかりして欲しいです。一番の働き世代の人が病について
もっと感心をもって欲しいです。

　障害者（児）・高齢者の視点に立ったまちづくりは町民全ての方にも優しく、わかりやすいまちとなると思いま
す。
　また、町民だけでなく、町外からの来訪者に対する心温まるおもてなしをすることができる環境となり、花と芝生
のまちづくりプラスおもてなしのまちづくりとなうと思います。
　行政だけではなく、町民同士が協力しあい、自らの地域は自分で守ろうとする。町民の育成・教育が必要ではない
でしょうか？

　小児科をおいてほしい。
　帯広や音更に行かなくても買物がしたい。
　転勤してきても町民が冷たい、子どもとも仲良くしてくれなくて困った。
　マイマイガをどうにかしてほしい。

　人口が増加する施策望む

　人口減を無くす政策。
　町内の美化。
　海外交流。
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No 分　野 意　見

272 まちづくり全般

273 まちづくり全般

274 まちづくり全般

275 まちづくり全般

276 まちづくり全般

277 まちづくり全般

278 まちづくり全般

279 まちづくり全般

280 まちづくり全般

281 まちづくり全般

282 まちづくり全般

　人口増加できるような施策を実施して下さい。そうでないと町の活性化は望めなく、大型スーパーが建たないので
す。

　全ての事で行政の援助は必要ですが、不満の原因は個人の意識（考え方）にあると思います。私は意見も要望もあ
りません。満足しています。

　すべてのことに対して現状維持が出来ればよいと考えています。

　大切なものは立派な施設や美しい自然よりも、それ以上のひとりひとりの人間の美しさを求めていきたいと思いま
す。

　だいたい満足しているのであまり言う事はない

　他町村との違いをだして特色のある町づくりを進めるのが良いと思う。（例）（花と緑の町と言うだけでなく）ま
わりに出来ている所の税をさげるなど。花壇、草刈など

　地方税を納めている割に（他の市町村よりも）一部の者に対しては良いのかもしれないが、全体で見た時に高い割
に個人にかえってきているように感じない。全員に伝わるサービスを！！

　町行政は、農業振興に重点を置きすぎている。それが地域の雇用を生み出すのならまだしも、農地区画整理も結局
は農家人口が減るだけ。農業をベースにすることは異存ないが、農畜産品へ付加価値をつける知恵と工夫をすべきだ
（そのための研究や施設設備によってまた雇用が生み出せるし地域の知恵が生きてくる。）
　又、観光にしても年間を通して集客できるような（例えば、花の街をするなら、バイオガスプラントのエネルギー
を使用して、大規模温室を作るとか、芝生の町を詠うなら千年の森のようなガーデンを造成する方法もある）。施設
を作ることでこの維持のために職員を雇用するのも人口減に対応できる。
　いずれにしても、これ以上の人口減は町の存続を危うくする。２３年から３３年の総合計画は人口を指標にPDCAサ
イクルによる年度ごとに第三者評価をするような責任ある企画運営を考えるべきである。具体的な数値目標のないス
ローガンだけでは、町民は納得しない。

　町財政を考え、ボランティアの育成と老人の活用。行政と各関係機関との一体化した取り組み。

　町内で買える物でも、町外で買ったり、まずは町民の意識の改善が必要だと思います。わざわざ、ガソリン代をか
けてまで町外に買い物へ行ったり、自分の街を大事にする気持ちがまだまだ足りないと感じます。
　鹿追高校のように熱心な先生方がたくさんいてすばらしい高校があるのに、町外の高校へ行く生徒には鹿追高校の
良さがわからないのですね。

　町民が夢や希望を持って暮らせる町づくり。活力のある町であってほしい。そのためには異業種交流など住民が広
く研修交流できる組織が大切にされることを願っています。
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No 分　野 意　見

283 まちづくり全般

284 まちづくり全般

285 まちづくり全般

286 まちづくり全般

287 まちづくり全般

288 まちづくり全般

289 まちづくり全般

　町民みんなで明るく元気な町づくりに力を出したいと思います。

　町民みんなでまちのために努力したい。

　町民が何事にも参加できる体制づくりが必要かと感じます。意識改革によって町民がこの鹿追町を育てていくん
だ！くらいの気持ちを持って生活が出来れば最高ですね。大変難しいとは思いますが、きっと出来ると感じてます。
時間がかかりますが

　道路（称号）整備。歩道（町の中）整備。団地内の道路整備。
　Ａコープ、フクハラ２件のため町の中に巡回バスの運行。

　道路（歩装の整備）。
　医療、福祉施設の増加。

　特色ある町づくり‥。
　高校の存続の問題‥。
　短期カナダ留学は本当に必要な事なのだろうか‥。ストニィプレイン町の負担は大きいものと感じています。高校
１年生全員を受け入れ、こちらに来町する人は１０人前後‥なかなか受け入れ先も決まらず‥。
　高校の前に給食センターができ、どれほど高校生にも給食の提供をと思った事でしょう！鹿追町基幹産業は農業で
す。牛乳と野菜を消費につながり消費が生まれ雇用につながるのではないでしょうか！！
　予算がないと言いながら‥。施行５０年記念としてのイメージソングの作詞作曲を他に依頼し記念事業としてコン
サートを行った。鹿追町に携わって活動している（今、現に住んでいる人。鹿追町）マイズ等、作詞作曲を依頼して
も良かったのではないかと思える。札幌から船田さん御一行が行事がある度に来町されますが、ギャラ、交通費等々
かかるのではないでしょうか？少しでも鹿追町に携わっている人材を活用して欲しいと思いました。
　農業も大規模になり家族経営では無理な現状の中、特に酪農は従業員を雇用して経営を行っている状況である。本
州から来ている従業員も多く住宅確保も空きが無い。特に冬は寒く古い住宅は風呂場はものすごい寒い。何度か風呂
場の改修を要請したが予算がないので無理との事だった。立派な物置を設置し、この予算があったら少しでも汚い風
呂を改修できるのに‥と思った事である。
　鹿追町は若い人の働く場所が無い。工場もなく、働く場所と言ったら役場、ＪＡ等限られている。酪農ヘルパーも
含め酪農に携わって働いている若者が多い。鹿追町の人口に少しは貢献しているのでは‥。雇用によって町民税も入
り‥飲食店も賑わうのではなかろうか‥町内で買い物もするし（食費等）。町が潤うのではないでしょうか。若者が
鹿追町に住みたいと思える様な町作りに願うものである。
　まだまだ書ききれない言いたい事がある！！町長とお話できたらな。乱筆乱文にて済みません。アンケート調査期
間が過ぎましたが読んで頂けたら幸いです。最後に役場職員のやる気！！仕事のできる人材を期待している！！

　特定の人だけの私利私欲のために動く町づくりはやめていただきたい。町民にもっと目を向け町民のニーズをとら
えて欲しい。「福祉の増進」いったい何をしたのでしょうか？結局箱ものですか？
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No 分　野 意　見

290 まちづくり全般

291 まちづくり全般

292 まちづくり全般

293 まちづくり全般

294 まちづくり全般

295 まちづくり全般

296 まちづくり全般

297 まちづくり全般

298 まちづくり全般

　特養などは申し込んだらすぐ入れるのでしょうか？利用者は申し込んだ時、すぐ入れるように願います。ショート
ステイやデイサービスなども「すぐ出来る」が重要だと思います。
　高齢者が増えるので「まちの広報紙」に情報がほしいです。
　役場での対応が悪い人がいます。サービス業ともう少し考えてほしいです。税金を使っているのですから！人員削
減とか考えた方がいいのでは？と思います。

　図書館をもっと利用しやすくしてほしい。絵本のコーナーで靴を脱ぐのが大変なのでそのまま本を選べるようにし
てほしい。新しく建て直してはどうですか。図書の充実をしてほしい。
　子育て支援を確立してほしい（育児ネットワークを町で運営する）。

　となりに大阪から来た家族が折られます。鹿追は良いところ住みやすいところと言われました。喜んで生活をされ
ているのを見て大変喜んでおります。子供３人持ちの家族ですが子供のはしゃぐ声を聞いて子供の声は良いですね
‥。

　となりの町まで遠い分、町内や買い物や医療を満足できるような町づくりをしてほしいです。

　人間関係を見直したらいいと思います。鹿追町の大人の人達の中に、心が子供な人達が多数いるそうで、話を聞い
てガッカリしました。もっと大人の人達が道徳などを勉強するべきだと思います。悪口などを言わないよう、弱い者
いじめをしないようにすればすばらしい町になると思います。大人の人達が！！！

　農業なしでは成り立たない町だと思います。農業を守り伸ばしていく為の政策を最優先でお願いしたい。また、病
院（特に町立）は帯広に行かなくても良いというくらい名医と質の高い看護師を望みます。

　花に力を入れてるが、いらない花壇を作るなら道路沿いではなく１箇所にまとめれば観光客も呼べるはず。
　鹿追町で農業研修した人がよその市町村で何人も新規就農しているが、なぜ鹿追で新規就農のバックアップができ
ないのか。
　また、公園に遊具がなく子供の遊び場がない。
　公営住宅がたりない（既婚の公務員は出て行くべき）。
　もみじの里など高齢者施設も足りない。今度新しい病院に新しく４～５戸高齢者用を造ったが、全く足りない。４
０～５０つくるべき。質よりも量の確保を（平屋ではなく２階建で）。
　ゴミの埋め立てをやめるべき（カラスの被害がすごい）。近隣市町村と連携をとり、ゴミはくりりんセンターで燃
やした方が良い。役場の仕事が遅い。たとえばこのアンケートの集計は７月中に出すべき。

　人作り。あいさつの出来る？

　病院のハードを大きくするよりソフトをしっかり高めてほしい。個人病院でもいいので小児科の病院がほしい。
　新規就農も受け入れた方がよい。小さくても質のよいものを生産して、鹿追のブランドを増やすこともしたらよい
と思う。
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No 分　野 意　見

299 まちづくり全般

300 まちづくり全般

301 まちづくり全般

302 まちづくり全般

303 まちづくり全般

304 まちづくり全般

305 まちづくり全般

306 まちづくり全般

307 まちづくり全般

308 まちづくり全般

309 まちづくり全般

　古い町営住宅をリフォームしてお風呂と庭付の和風モダンな家。
　図書館年中無休いつでも開館。
　福祉・教育が充実している町なので親のいない子、親がいても子供を育てられない子供のために養護施設があれば
自然の中で高校まで成長することができ、人の助けになる奉仕のまちを願います。
　町民の誕生日にプレゼントの贈り物。

　防災無線が聞き取りずらいです。
　町外の病院にいく事が多いので医療の充実を行ってほしい。
　裏通りの道路の整備

　保健、福祉、医療、教育、行政、環境等の向上を望む。

　町（行政）が関わっているボランティア活動はいろいろありますが、その人達に対する評価が低いと思います。意
欲や意識が高く、一生懸命活動している割には、「好きでやってるんだから‥」の一言で済まされている事があるよ
うに思います。今後のまちづくりには、なくてはならない存在だと思います。「やって良かった！」と思えるような
ボランティアさん達への町の関わりが必要だと思います。

　町づくりに力を入れて下さっているので街へ行ってもきれいで気持ちがいいですね。

　町の益々の発展をお祈りします。

　もうこれ以上無駄な公共施設を増やさないで欲しい。若者が町内で働ける場所があればいい。定年になってからで
も働ける場所があるといいと思う（４時間でもいいから）。

　もっともっと鹿追町という町を良くしていきたいと思う。それはひとえに鹿追という町に住んでいる人たちが好き
だからだ。もっと色んな人と交流できたり１人１人が出来ることはちゃんとやれば他の人にかかる負担は減る。そし
て、１人で出来ない所はみんなで協力・助け合っていけたら素晴らしい。

　より具体的な町づくりの計画を！

　若い人達が集まれる施設や町外からの人達が住みやすい環境を作り都市化になる様にして欲しいです。

　若い人達が安心して生活できる仕事もたくさんある町。そんな人達に支えられて‥高齢者が幸せに感じられる町に
成っていれば‥もっともっと活気がつくのでは？働く場所、住宅、等々が大事になると思います。高齢者の人に仕事
もあって安心ですが、若い人達が帰って来たくても移住してくれる人達にも、鹿追町に住みたい！と思える、「働け
る」「住んでいける」所があれば、そこから全ての方向に進んでいける様に思えます。
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No 分　野 意　見

310 まちづくり全般

311 まちづくり全般

312 まちづくり全般

313 まちづくり全般

農林業

商工観光

保健福祉医療

教育文化

生活環境

まちづくり全般

情報提供

行政一般

インフラ整備

交通

　企業・会社の誘知しなければ若い人がいなくなる。

　企業の誘致。

　若人が魅力を感じ活気が溢れる町。高齢化社会‥老人等が安心出来る福祉に満ちる町。

　若人から老人迄安心して楽しく暮らせる明るい町。
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